

Al VII aniversario de la liberación del Alcázar

Ayer se cumplieron los siete años de la liberación del Alcázar, hecho que al mundo demostró plenamente que la victoria sería de Franco, de España, por el insuperable espíritu puesto de relieve tanto por los defensores, como por los héroes que, desde tierras africanas, a marchas forzadas, llegaron, vencedores de difíciles batallas, a rescatar a los gloriosos y escarmentados soldados de la Patria encerrados en el corazón castrense de la castrense Toledo por nuestras bridas hordas de la barbarie soviética cuya consigna era destruir el grupo magnífico de aquellos españoles.

Si en el mundo hubiese imperado la paz desde la señalada fecha en que nuestro Caudillo dió a conocer el fin de la Cruzada Nacional problemática no sería medido en todo su valor el gesto de los Hombres del Alcázar, gesto que es nuestra máxima de la permanencia del genio español. Pero la historia contemporánea, merced a la terrible guerra que viene ensangrentando al mundo —contienda durísima en la cual las naciones que participan en la lucha, casi todas las del mundo, confiesan el heroísmo del adversario respectivo— demuestra indirecta, pero clarísimamente, la supremacía de nuestro combatiente.

Mil batallas se han sucedido desde aquel Septiembre de 1939; se han desarrollado ofensivas y contraofensivas con avances y defensas gigantescas, obras de hombres de férrea voluntad, de soldados de excelente espíritu, pero no se ha conocido una sola acción verdaderamente digna de compararse con la gesta del Alcázar de Toledo.

Y es que gestas como esa sólo el español puede realizarlas por las características envidiables de su genio. Combatir como aquellos Hombres —honra del Ejército Español, honra del pueblo español— combatieron —no es menester repetir su historia, bien conocida— sólo puede concebirse en quienes tienen el alma animada por todas las más nobles virtudes, privilegio, que, colectivamente, parece —nuestra larga Historia lo dice— reservado a los hombres de nuestra Patria, de la invencible España dispuesta siempre, en defensa de la civilización cristiana, a ser Alcázar triunfador en el mundo.

16.000 camaradas del Frente de Juventudes se han concentrado en Madrid

El Ministro Secretario General del Partido inaugura la II Exposición Nacional, en la que toman parte todas las provincias de España

La organización de campamentos y servicios es modelo en su género

MADRID.—Esta mañana se han iniciado los actos con que el Frente de Juventudes comienza su gran concentración en Madrid. Las amplias naves de la iglesia de San Francisco el Grande se hallaban totalmente llenas por centenares de Flechas y Flechas Azules de la Sección Femenina del Frente de Juventudes. Ofició la misa el asesor religioso nacional de la Sección Femenina, Rvdo. Padre Fray Justo de Urbel, asistido por religiosos franciscanos y en presencia de jerarquías nacionales del Frente de Juventudes.

Presidieron el solemne acto religioso el delegado nacional del Frente de Juventudes, camarada Eloia; el secretario nacional de Servicios, camarada Vincta; la regidora central camarada Julia Alcántara; el director de la «Revista de Mandos», Hermano Rodríguez y otras personalidades de jerarquía.

Durante la misa cantaron los coros dirigidos por el prior del Monasterio de Monserrat, de Madrid, P. Santamaría.

El acto terminó con un desfile de las centurias de Flechas y Flechas Azules que asistieron a la ceremonia religiosa y que al final cantaron sus himnos de marcha.

INAUGURACION DE LA II EXPOSICION NACIONAL

MADRID.—Esta mañana, a las doce y media en acto presidido por el ministro secretario general del Partido, camarada José Luis Arrese, ha sido inaugurada, con toda solemnidad, la segunda Exposición Nacional del Frente de Juventudes. En la explanada central, frente al Palacio Nacional de Bibliotecas y Museos, formaban tres Centurias del distrito de la Universidad de Madrid, con el guía provincial; la banda de música de Badajoz y la de trompetas del Frente de Juventudes de la capital de España. También una parte de la explanada estaba ocupada por un campamento reducido, de verano, del Frente de Juventudes, en el que están instalados todos los servicios.

Con el ministro secretario general del Partido, camarada José Luis Arrese llegaron el delegado nacional del Frente de Juventudes, camarada Eloia; vicesecretario nacional de servicios, camarada Valdes; y el secretario nacional del Frente de Juventudes, camarada Vincta. Fueron saludados por las autoridades y jerarquías que, en número crecientísimo, se habían congregado allí.

A la llegada del ministro secretario al Palacio Nacional de Bi-

bliotecas y Museos en el que se levantaban, con gran profusión, altos mástiles con banderas de España y del Movimiento, las banderas interpretaron «Alerta la Juventud». El ministro saludó a las personalidades congregadas e inmediatamente penetró en la II Exposición Nacional del Frente de Juventudes. En ella toman parte todas las provincias de España después de haber sido seleccionados los trabajos similares.

La exposición se dedica a periódicos murales y publicaciones editadas por el departamento correspondiente del partido; secciones de flechas navales, con gran número de excelentes maquetas, construidas por los mismos fle-

chas; asesoría religiosa en la que destacan los dos tipos de altar, para campamento y portátil; sanidad con instrumental, clínica y los más modernos aparatos de cirugía de toda clase; cultura y arte, con sus secciones de teatro (solamente el teatro guinó existe ya en 25 provincias); academias, de las que ya hay una en cada provincia, habiéndose repartido más de 10.000 libros gratis en un año; música con sus especialidades de coros, rondallas y bandas; biblioteca de campamento; de las que ya funcionan 120, con más de 120.000 libros, y una maqueta con el proyecto de lo que será la casa del Frente de Juventudes del Partido. Completan la exposición secciones de dibujo

escultura, pintura, talla, grabado, cerámica óleo, barro y repujado. Entre todas las obras expuestas el Frente de Juventudes ha destacado la cuartilla de S. E. el Generalísimo, con la alocución enviada por el jefe del Estado, a Barcelona, con motivo de los juegos florales nacionales celebrados en Barcelona.

En cuanto a la Sección Femenina del Frente de Juventudes, destacan los trabajos de muñequería esparto, repujado y artesanía en general.

Los aprendices del Frente de Trabajo han expuesto, principalmente herramientas y forjas; y en cuanto a los medios rurales del Frente de Juventudes, se exhiben las especies de repoblación forestal de cada provincia. Todos los trabajos son verdaderamente meritorios, y el ministro secretario general del Partido, al final de su visita expresó su gran complacencia al delegado nacional del Servicio.

Inaugurada la segunda Exposición Nacional del Frente de Juventudes, por el ministro secretario, se cantó al final el «Cara al Sol».

El ministro fue despedido por todas las autoridades y jerarquías allí congregadas. Se le dirigió un (Pasa a la sexta página)

Las jornadas médicas españolas

Han sido inauguradas en Zaragoza y son las más importantes celebradas en España

ZARAGOZA.—Con gran brillantez y solemnidad han sido inauguradas hoy las jornadas médicas españolas. Se trata de las jornadas más importantes celebradas en España desde hace muchos años, tanto por el número de periodistas como por el interés e importancia de los temas que han de ser tratados, así como por las ilustres personalidades de la Cirugía y la Medicina que toman parte en ellas. El primer acto de las jornadas se ha celebrado en la iglesia del Pilar, donde ha tenido lugar una misa en sufragio de las almas de todos los médicos españoles muertos desde el 18 de julio de 1936. El piadoso acto se verificó en la santa capilla y ofició el arzobispo, Dr. Domenech.

En el Teatro Principal se celebró, a las doce de la mañana, el acto inaugural de las jornadas. El teatro se hallaba engalanado y presentaba un magnífico aspecto. En el escenario figuraba un gran esenario de la ciudad rodeado de banderas nacionales y del Movimiento, y en el centro, un retrato del Caudillo, orlado con guirnaldas de flores.

Ocupó la presidencia el arzobispo con el capitán general de la Región, gobernador civil y jefe provincial del Movimiento alcalde, presidente de la Diputación, rector de la Universidad y los presidentes de las Comisiones rectora y ejecutiva de las Jornadas, doctores Blanco Soler y Horno Alcorca, respectivamente.

El presidente del Comité rector, doctor Blanco Soler, pronunció un discurso, que comenzó agradeciendo la cordial acogida dispensada por el pueblo zaragozano a los periodistas. Destacó la importancia que para la Medicina española tienen estas jornadas y su trascendencia.

Hizo especial mención de los avances logrados en beneficio de la Sanidad merced a las sabias leyes dictadas bajo la dirección del Caudillo, y terminó agradeciendo a S. E. el jefe del Estado y a su Gobierno cuanto han venido realizando en beneficio de la Medicina de España.

El alcalde de Zaragoza pronunció unas palabras de efusivas salidas de bienvenida en nombre de Zaragoza a los periodistas.

Acto seguido, el arzobispo ofició abiertas las Jornadas Médicas Españolas.

La primera conferencia corrió a cargo del Comité rector a ilustre ginecólogo zaragozano doctor Horno Alcorca, quien pronunció una magnífica conferencia plena de amabilidad y erudición acerca de «Medicina y matrimonio».

A las siete, en la Ciudad Universitaria, se celebró una recepción a la que asistieron las autoridades, jerarquías, representaciones y todos los periodistas.

ZARAGOZA.—Con motivo de las jornadas médicas españolas ha aparecido en Zaragoza la «Hoja oficial de las jornadas», dirigida por el conocido publicista médico Dr. don Fernán Pérez. Figuran en ella todos los actos que se celebrarán estos días.

Entre los destacados periodistas figura el Dr. Xaria Carbia, de Oporto, en representación de la clase médica portuguesa, que ha venido a España para estrechar los lazos que ligán a los médicos de las dos naciones hermanas. Durante la mañana de hoy han continuado las conferencias médicas. Se han celebrado conferencias clínicas, prácticas de investigación e intervenciones operativas.

ZARAGOZA. A las doce de la mañana se celebró una recepción de los asambleístas que asisten a las jornadas médicas españolas, organizada por el Consejo directivo provincial del Colegio Oficial de Médicos de Zaragoza, acto que se verificó en el Casino Mercantil. Asistieron la junta directiva del Colegio de Médicos, autoridades militares y civiles, jerarquías del Movimiento y otras personalidades.

Por la tarde, a las tres, se celebró una reunión plenaria para la lectura y discusión de la ponencia oficial de las jornadas, en el salón de conferencias de la Facultad de Medicina.

A las cuatro y media se reanudarán las sesiones para la lectura y discusión de las comunicaciones correspondientes.

A las seis, se verificó la recepción de los congresistas por la Diputación provincial, en el Palacio de La Lonja, y por la noche, a las diez, se celebró una función de gala en honor de los periodistas, organizada por el Ayuntamiento, en el Teatro Principal.

El Japon ha reconocido al Gobierno Mussolini

TOKIO.—Ha sido reconocido el Gobierno Mussolini por el Gobierno Japonés, en una sesión extraordinaria celebrada esta mañana, a las once. La reunión ministerial se celebró en la residencia oficial del Presidente del Consejo. (Efe).

Commemoración del séptimo aniversario de la liberación del Alcázar

El glorioso general Moscardó presidió la solemne procesión nocturna

El poeta Gerardo Diego recibió el premio otorgado a su poema "Exaltación de la gesta del Alcázar"

SOLEMNE FUNERAL POR LOS CAIDOS

TOLEDO. A las once de esta mañana se ha celebrado en la Catedral Primada un solemne funeral en sufragio de los caídos del Alcázar y de la población civil de Toledo.

Ofició el arcediano Dr. Vidal y asistieron juntamente con las autoridades civiles y militares y jerarquías del Movimiento, numerosos defensores de la gloriosa fortaleza que llenaban el crucero del templo, donde se había levantado un túmulo de dos cuerpos. Al final, se rezó un responso.

ENTREGA DEL PREMIO DEL CERTAMEN POETICO

Poco después, en el salón de actos del Gobierno militar, el Gobernador militar y Hermano mayor de la Hermandad de Nuestra Señora de Santa María del Alcázar, coronel Araujo, hizo entrega al poeta Gerardo Diego, del premio de cinco mil pesetas con que fue galardonado en el reciente certamen poético sobre el tema «Exaltación de la gesta del Alcázar».

SOLEMNE TRASLADO DE LA VIRGEN DEL ALCAZAR A LAS RUINAS

TOLEDO. Después de los cultos del solemne triduo que en honor de la Virgen del Alcázar se celebraron esta tarde en la Catedral, y en los que presidió el Obispo auxiliar de la Diócesis, Dr. Martínez González, a las once de la noche se trasladó procesionalmente la imagen de Santa María del Alcázar desde la capilla mayor del templo primado a las ruinas del Alcázar. Figuraban en el cortejo numerosos defensores y refugiados de la gloriosa fortaleza. Abría la marcha la Guardia civil montada y los timbaleros del Ayuntamiento. Seguía una representación, con bandera, de la arquidiócesis de la Purísima Concepción de San Francisco el Grande, de Madrid, especialmente invitada a estos actos por la Hermandad de la Virgen del Alcázar. Los defensores iban, a continuación, con la banda de música de Falange Española Tradicionalista y de las JONS.

Delante de la imagen marchaba la junta directiva de la Hermandad presidida por el general Moscardó, a quien

acompañaban los generales Romero y Simancas, y los coronel Gullerrez Cano y Fuentes. La imagen de la Inmaculada, ante la que se posturaron los defensores durante el ascenso, iba sobre una carroza iluminada y primeramente adornada que figuraba las ruinas del Alcázar, conducida por los flechas del ejército.

Detrás de los oficiales marchaba el Obispo auxiliar Dr. Martínez González y numerosos flechas y oficiales del ejército y de la Guardia civil, jefe provincial del Movimiento y Gobernador militar. Seguían el Ayuntamiento y la Diputación bajo mazas. El cortejo procesional salió por la puerta flana de la Catedral y se dirigió por las calles del Arco del Palacio, Hombro de Palo, Comercio, Zocodover y Sanz Pe, al recinto del Alcázar a cuya entrada se interpretó el Himno Nacional. Al llegar a la explanada situada frente de la fachada norte, fué colocada la imagen en el hueco de la puerta principal, decorada por la artillería roja en los primeros días del asedio.

En estos momentos se quemaron bengalas en diversos lugares de las ruinas, que presentaban así un impresionante aspecto. La muchedumbre cantó la Salve popular; y, a su terminación, se dispararon morteros y bombas, iluminándose simultáneamente una gigantesca cruz y la Bandera Nacional, erigida ésta sobre el mismo lugar del que intentaron derribarla los marxistas en el último asalto a la fortaleza.

Una gran muchedumbre congregada en la plaza de Zocodover y explanada norte de las ruinas del Alcázar, presenciando la huminación de la gloriosa fortaleza. Con los gritos de «Viva la Virgen del Alcázar, Viva Franco y Arechaba España», que dió el Gobernador civil, terminó el acto simbólico de exaltación de la gesta, y a continuación, fué trasladada la imagen de la Virgen a la capilla instalada en la enfermería donde se organizó una vigilia nocturna y solemne permanente, que rezaron los defensores.

A las once de la noche, en el Teatro Rojas, hubo una velada literario-musical en la que Gerardo Diego leyó un poema premiado en el certamen de la Hermandad de N. S. del Alcázar.

EN EL III ANIVERSARIO de la firma DEL PACTO TRIPARTITO MUSSOLINI HA DIRIGIDO UN MENSAJE AL PUEBLO ITALIANO

Discurso del Ministro de Asuntos Exteriores del Reich, Von Ribbentrop

BERLIN.—El ministro de Asuntos Exteriores del Reich, von Ribbentrop, ha pronunciado un discurso, difundido por la radio alemana, con motivo del tercer aniversario del Pacto Tripartito. Comenzó recordando que la finalidad de las potencias del Pacto Tripartito era hacer valer los derechos vitales de los que se les había privado por el desarrollo histórico, y lograr la satisfacción de sus necesidades en las zonas necesarias. Los repetidos intentos de los pueblos desprovistos de riquezas de llegar a una solución pacífica, fracasaron siempre ante la obtención de los pueblos saturados de poderes. Inglaterra, Estados Unidos y después la URSS, fueron los Estados que se opusieron a estos intentos. «No son las potencias del Pacto Tripartito las que persiguen la hegemonía mundial, sino la Gran Bretaña, Norteamérica y Rusia. Los bolcheviques persiguen tenazmente los sueños expansionistas paneslavistas. El Ejército alemán ha levantado, sin embargo una muralla de acero y hierro frente a la ideología y las divisiones bolcheviques. «Y este ejército —agregó— no dejará las armas hasta que el peligro bolchevique desaparezca para siempre de Europa».

Von Ribbentrop se refirió seguidamente a la situación de Italia y atacó la actitud del Gobierno Badoglio. Al formar Gobierno Mussolini —prosiguió— una de sus primeras declaraciones ha sido la de que el Pacto Tripartito continúa en vigor y que el Gobierno fascista luchará con sus aliados contra el enemigo común. El hecho de que precisamente hoy, aniversario del Pacto Tripartito, Mussolini haya regresado a Italia para presidir la reunión de su Gobierno, no carece de significación para el futuro.

Refiriéndose a los acontecimientos que se han registrado durante el pasado año de guerra, von Ribbentrop declaró que había sido un año de luchas difíciles, durante el cual se habían logrado éxitos importantes y también reverses. «El enemigo —añadió— ha aprovechado sus victorias parciales para dar como segura la victoria final; pero cerca de 250 millones de hombres de las naciones que pertenecen al Pacto Tripartito están dispuestos en Europa y en Asia Oriental, lo mismo hoy que antes, a defender el suelo patrio y a llegar hasta el último sacrificio, si es preciso, por su libertad y su porvenir. Nuestros adversarios to-

avía no saben lo que son capaces de hacer el pueblo alemán y sus aliados, que esperan con una decisión firme e inquebrantable y con una confianza absoluta, lograr la victoria en las luchas venideras. Ni los bolcheviques ni los anglo-norteamericanos conquistarán jamás Europa ni arrebatarán a los japoneses el Asia Oriental. El brioso espíritu de ataque de nuestros soldados de tierra, mar y aire se ha decidido en los combates futuros. Nuestras fuerzas seguirán atacando siempre al enemigo allí donde éste se encuentre y le infligirán derrotas de tal magnitud, que algún día se arrepentirán de haber declarado la guerra».

Entonces llegó al fin de esta dura y larga lucha por nuestro destino y las potencias del Pacto Tripartito estará en condiciones de implantar un nuevo orden regado con el sangre derramada por sus hijos en los campos de batalla y en el frente heroico de la patria, y asegurarán a sus pueblos un porvenir con plena libertad y felicidad. Y esta victoria será de nuestras armas; tenemos la convicción más absoluta».

El ministro terminó diciendo: «Hoy, tercer aniversario del Pacto Tripartito, queremos mostrarnos orgullosos de los hechos heroicos realizados por nuestras tropas y estrechar aún más nuestras filas, leal y valerosamente, alrededor de nuestro Führer, ofreciendo hasta el último por el triunfo y el futuro de nuestros pueblos» (Efe).

ROMA.—Mussolini ha dirigido al pueblo italiano un mensaje con motivo del aniversario de la firma del Pacto Tripartito. Declara que estima como buena señal el hecho de que su vuelta a Italia coincida con el aniversario del pacto que ligó indisolublemente a la Italia fascista con la Alemania nacionalsocialista y con el Imperio del Tercer Reich, y añade: «El Gobierno republicano fascista está decidido a luchar hasta la victoria final con todas sus fuerzas, bajo el signo de los fascios del Lictor y con la fe que siempre ha tenido».

Termina diciendo: «Los camaradas alemanes y japoneses pueden estar seguros de que el Pacto Tripartito será cumplido por la Italia republicana fascista con el mismo celo y la misma lealtad que informaron la política de los tres años pasados. Tal es la voluntad de los combatientes que en tantos campos de batalla han vertido su sangre por el ideal común de las tres naciones» (Efe).

TOKIO.—Con motivo del tercer aniversario de la firma del

Pacto Tripartito, los periódicos publican una entrevista celebrada con el embajador de Alemania, Heinrich Stahmer, en la que, entre otras cosas, ha declarado que el Pacto Tripartito no tiene fecha de caducidad, ya que está concebido con vistas a ser el fundamento de un nuevo orden mundial. «Tanto Alemania e Italia en Europa —dijo— como el Japón en Asia Oriental, han conseguido éxitos enormes desde el comienzo de la guerra, y con fuerzas no muy numerosas se han apoderado de espacios gigantescos. Por esto, las potencias del Pacto Tripartito gozan de una gran libertad de movimientos para poderse permitir una conducta de guerra destinada a conservar su propia fuerza y desgastar, en cambio, la del enemigo. Este sistema de combatir tiene su mayor eficacia en el frente del Este alemán. El Mando alemán ha conseguido acortar el frente y realizar una economía de fuerzas que, en tiempo oportuno, permitirá decidir la suerte de la guerra. El embajador terminó diciendo que «es preciso, ahora más que nunca, que todos comprendan la necesidad de laborar hasta que se alcance el fin victorioso, cualquiera que sean los sacrificios personales que se exijan» (Efe).

EN MOSCU se celebrará la conferencia entre Inglaterra, Norteamérica y la U. R. S. S.

WASHINGTON.—Se confirma en los medios bien informados del Departamento de Estado que la Conferencia Tripartita, a la que asistirán representantes de la Gran Bretaña la U. R. S. S. y los Estados Unidos, se celebrará en Moscú. (Efe).

CRUCERO ALIADO HUNDIDO

TOKIO. El Gran Cuartel Imperial anuncia que un submarino japonés ha hundido, en la noche del día de ayer, un crucero aliado de la clase «B», al Este de Nueva Zelanda. El

Intentos soviéticos de desembarco en la cabeza de puente del Kubán y en el Dnieper

Los grupos desembarcados han sido diezmados y estrechamente cercados

Temryuk ha sido metódicamente evacuada

COMUNICADO ALEMÁN DEL DOMINGO

GRAN CUARTEL GENERAL DEL FUHRER.— Comunicado del Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas:

«Un intento soviético de desembarco en la costa del mar de Azof terminó con el aniquilamiento de los ochocientos hombres que formaban los grupos que intentaban la operación».

En ambos lados del Kubán, todos los ataques enemigos han fracasado también ayer, a pesar de la ayuda de carros blindados.

Asimismo en el Dnieper medio, el nuevo ataque soviético contra las cabezas de puente alemanas, no obtuvo éxito. En el curso de contraataques fueron rechazados los pocos grupos enemigos que lograron atravesar el río por ciertos sitios en los que reinaba una mala visibilidad.

En el sector central del frente, el enemigo ha continuado sus poderosos ataques, especialmente al Oeste del ferrocarril. A pesar de las difíciles condiciones atmosféricas y del estado de las carreteras, los ataques han sido, en general, rechazados. En algunos lugares continúan los combates.

La aviación ha atacado especialmente al norte del Mar de Azof y al Este de Dnieper medio, las concentraciones enemigas de tropas infligiéndoles sensibles pérdidas.

Durante la jornada del 24 y el 25 de septiembre han sido destruidos 105 aviones soviéticos en el frente del Este, y faltan cinco aviones alemanes.

Durante la noche del 24 al 25 de septiembre, ranchas rápidas alemanas atacaron en la costa inglesa a buques de vigilancia británicos, siendo hundido uno de éstos. Con el fin de ayudar a las fuerzas de protección, en peligro grave, intervinieron en la lucha las ranchas rápidas británicas. Una de éstas fué abordada por una lancha rápida alemana, siendo hundida. La lancha alemana sufrió averías, siendo hundida por su propia tripulación.

Los aviones británicos atacaron ineffectivamente al Suroeste del Helder a un convoy alemán, siendo derribados seis aparatos enemigos. El enemigo ha perdido, además sobre el Atlántico, en el curso de ataques a territorios ocupados del Oeste, otros cinco aviones.

Algunos aviones enemigos de

hostigamiento han atacado, sin mérito, durante la noche última, el sector de Alemania occidental, no provocando más que daños sin importancia en edificios».

COMUNICADO ALEMÁN DEL LUNES

GRAN CUARTEL GENERAL DEL FUHRER.— El Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas, comunica:

«No han tenido éxito los ataques locales de los bolcheviques en la cabeza de puente del Kubán. Los grupos enemigos, desembarcados a retaguardia del frente, han sido diezmados».

Al sureste de Sapensok, el adversario ha atacado con importantes formaciones de infantería y de carros blindados, apoyados por aviones de bombardeo. Las brechas locales, abiertas por el adversario en algunos puntos, han sido cubiertas. Una división blindada alemana en un ataque que la ha llevado hacia la posición de partida enemiga, ha destruido 11 carros y 72 piezas de artillería. Continúan con fuerza los combates.

Desde el recodo del Dnieper han (Pasa a la sexta página)

Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

SECCION FEMENINA SERVICIO DE MENSAJES Division Azul

Cabo, José Moreno, está bien y contento, manda fuertes abrazos a todos sus familiares.

Capitán, González, sigue bien y alivia a su familia y salud a los amigos.

Caballero, sargento Saturnino Encuentra, sigue bien y manda saludos.

Cabo, Rafael Santiago García, dice a su novia Pilar que no la olvida.

Capitán, Alicia Ivanovich, no olvida a los suyos. El está bien y contento.

Cabo, Lorenzo Laya Pérez, sigue bien y contento envía fuertes abrazos a todos sus familiares y salud a los amigos.

José González Bernain, sigue bien y contento envía fuertes abrazos a todos sus familiares y salud a los amigos.

C. N. S. SERVICIO DE ESTADISTICA Y COLOCACION

Para trabajar en esta provincia se ofrecen cuadros de granites con el categoria de oficial de segunda.

OBRA SINDICAL (ARTESANIA)

Se pone en conocimiento de todos aquellos camaradas que para el desarrollo de sus trabajos tengan necesidad del uso de cola, que esta Obra ha recibido cierta cantidad, que está distribuida entre aquellos que se encuentran en posesión de la tarjeta del Artesano, o que la tengan solicitada.

Informe de las condiciones de trabajo en nuestras oficinas de la ciudad de los Baños, 9.

SINDICATO DEL OLIVO

Se pone en conocimiento de los productores de aceite de esta provincia a los cuales se les concedió la reserva en la campaña de 1942-43, que debían presentarse en las oficinas de este Sindicato del Olivo, República Argentina, 9, primera, con el fin de hacerles entrega de las correspondientes tarjetas de reservas.

SINDICATO DE GANADERIA Alfalfa

A partir de hoy, día 27, y hasta el 4 de octubre, inclusive, se recibirá el ganado siguiente:

Vacuna mayor.—A razón de un fardo por cabeza, contra entrega del cupón número 17.

Vacuna menor.—A razón de medio fardo por cabeza, contra entrega del cupón número 16.

Almacenes distribuidores: Transpomerne, Santiago Zulueta y Justino Lasaña.

S.E.M.

Desde el día de ayer pueden visitarse gratuitamente la Primera Feria Provincial de Muestras los señores maestros y maestras nacionales, con sus alumnos en corporación.

CENTROS DE ENSEÑANZA

Se recuerda a todos los instructores elementales provisionales que antes del día treinta de cada mes deberán enviar el parte de actividades, advirtiéndose que sin él no

será posible extender el certificado definitivo.

Se pone en conocimiento de todos los instructores elementales provisionales que antes del día 30 del corriente mes enviarán a esta Sección de Centros de Enseñanza relación de los escolares que asisten a sus escuelas con arreglo a la indicaciones siguientes:

Primero. Número de alumnos de 7 a 11 años.

Segundo. Número de alumnos de 11 a 15 años.

Tercero. Número de alumnos pertenecientes a las Falanges Juveniles de Franco.

Con motivo de la celebración de su fiesta onomástica, el director de este importante centro benéfico, nuestro querido y particular amigo, don Vicente S. de Vallnera, fué obsequiado ayer, por los acogidos en la Casa de Beneficencia, con el siguiente programa de festejos, felizmente desarrollado y que comenzó a las 8:45 de la mañana, con Misa de Comunión General y motetes; a las 9:30, diana por la banda provincial a las diez solemne misa cantada, y a las cinco rezo del Santo Rosario y exposición de Su Divina Majestad.

A continuación en el Teatro del establecimiento se celebró una interesante velada literario-musical, recibiendo todos los futuros artistas merecidos aplausos, por su soltura en escena y acierto interpretativo de sus respectivos papeles.

El señor Vallnera obsequió espléndidamente a los empleados y asilados, con una comida extraordinaria, café y cigarrillos que agradecieron mucho los asilados.

La concurrencia a todos los actos fué numerosísima, encontrándose muchos amigos del onomástico, que de esta forma quisieron expresarle el cordial y merecido afecto que le profesan, que, por nuestra parte le reiteramos deseándole el colorido del año próximo análogo fecha, para seguir rigiendo, con el mismo acierto, que hasta el presente, la Santa Casa de Misericordia de nuestra ciudad.

Día de fiesta en la Beneficencia Provincial

Con motivo de la celebración de su fiesta onomástica, el director de este importante centro benéfico, nuestro querido y particular amigo, don Vicente S. de Vallnera, fué obsequiado ayer, por los acogidos en la Casa de Beneficencia, con el siguiente programa de festejos, felizmente desarrollado y que comenzó a las 8:45 de la mañana, con Misa de Comunión General y motetes; a las 9:30, diana por la banda provincial a las diez solemne misa cantada, y a las cinco rezo del Santo Rosario y exposición de Su Divina Majestad.

A continuación en el Teatro del establecimiento se celebró una interesante velada literario-musical, recibiendo todos los futuros artistas merecidos aplausos, por su soltura en escena y acierto interpretativo de sus respectivos papeles.

El señor Vallnera obsequió espléndidamente a los empleados y asilados, con una comida extraordinaria, café y cigarrillos que agradecieron mucho los asilados.

La concurrencia a todos los actos fué numerosísima, encontrándose muchos amigos del onomástico, que de esta forma quisieron expresarle el cordial y merecido afecto que le profesan, que, por nuestra parte le reiteramos deseándole el colorido del año próximo análogo fecha, para seguir rigiendo, con el mismo acierto, que hasta el presente, la Santa Casa de Misericordia de nuestra ciudad.

Almacenes distribuidores: Transpomerne, Santiago Zulueta y Justino Lasaña.

S.E.M.

Desde el día de ayer pueden visitarse gratuitamente la Primera Feria Provincial de Muestras los señores maestros y maestras nacionales, con sus alumnos en corporación.

CENTROS DE ENSEÑANZA

Se recuerda a todos los instructores elementales provisionales que antes del día treinta de cada mes deberán enviar el parte de actividades, advirtiéndose que sin él no

será posible extender el certificado definitivo.

Se pone en conocimiento de todos los instructores elementales provisionales que antes del día 30 del corriente mes enviarán a esta Sección de Centros de Enseñanza relación de los escolares que asisten a sus escuelas con arreglo a la indicaciones siguientes:

Primero. Número de alumnos de 7 a 11 años.

Segundo. Número de alumnos de 11 a 15 años.

Tercero. Número de alumnos pertenecientes a las Falanges Juveniles de Franco.

Con motivo de la celebración de su fiesta onomástica, el director de este importante centro benéfico, nuestro querido y particular amigo, don Vicente S. de Vallnera, fué obsequiado ayer, por los acogidos en la Casa de Beneficencia, con el siguiente programa de festejos, felizmente desarrollado y que comenzó a las 8:45 de la mañana, con Misa de Comunión General y motetes; a las 9:30, diana por la banda provincial a las diez solemne misa cantada, y a las cinco rezo del Santo Rosario y exposición de Su Divina Majestad.

A continuación en el Teatro del establecimiento se celebró una interesante velada literario-musical, recibiendo todos los futuros artistas merecidos aplausos, por su soltura en escena y acierto interpretativo de sus respectivos papeles.

El señor Vallnera obsequió espléndidamente a los empleados y asilados, con una comida extraordinaria, café y cigarrillos que agradecieron mucho los asilados.

La concurrencia a todos los actos fué numerosísima, encontrándose muchos amigos del onomástico, que de esta forma quisieron expresarle el cordial y merecido afecto que le profesan, que, por nuestra parte le reiteramos deseándole el colorido del año próximo análogo fecha, para seguir rigiendo, con el mismo acierto, que hasta el presente, la Santa Casa de Misericordia de nuestra ciudad.

Almacenes distribuidores: Transpomerne, Santiago Zulueta y Justino Lasaña.

S.E.M.

Desde el día de ayer pueden visitarse gratuitamente la Primera Feria Provincial de Muestras los señores maestros y maestras nacionales, con sus alumnos en corporación.

CENTROS DE ENSEÑANZA

Se recuerda a todos los instructores elementales provisionales que antes del día treinta de cada mes deberán enviar el parte de actividades, advirtiéndose que sin él no

será posible extender el certificado definitivo.

Se pone en conocimiento de todos los instructores elementales provisionales que antes del día 30 del corriente mes enviarán a esta Sección de Centros de Enseñanza relación de los escolares que asisten a sus escuelas con arreglo a la indicaciones siguientes:

Primero. Número de alumnos de 7 a 11 años.

Segundo. Número de alumnos de 11 a 15 años.

Tercero. Número de alumnos pertenecientes a las Falanges Juveniles de Franco.

Con motivo de la celebración de su fiesta onomástica, el director de este importante centro benéfico, nuestro querido y particular amigo, don Vicente S. de Vallnera, fué obsequiado ayer, por los acogidos en la Casa de Beneficencia, con el siguiente programa de festejos, felizmente desarrollado y que comenzó a las 8:45 de la mañana, con Misa de Comunión General y motetes; a las 9:30, diana por la banda provincial a las diez solemne misa cantada, y a las cinco rezo del Santo Rosario y exposición de Su Divina Majestad.

A continuación en el Teatro del establecimiento se celebró una interesante velada literario-musical, recibiendo todos los futuros artistas merecidos aplausos, por su soltura en escena y acierto interpretativo de sus respectivos papeles.

El señor Vallnera obsequió espléndidamente a los empleados y asilados, con una comida extraordinaria, café y cigarrillos que agradecieron mucho los asilados.

La concurrencia a todos los actos fué numerosísima, encontrándose muchos amigos del onomástico, que de esta forma quisieron expresarle el cordial y merecido afecto que le profesan, que, por nuestra parte le reiteramos deseándole el colorido del año próximo análogo fecha, para seguir rigiendo, con el mismo acierto, que hasta el presente, la Santa Casa de Misericordia de nuestra ciudad.

Almacenes distribuidores: Transpomerne, Santiago Zulueta y Justino Lasaña.

S.E.M.

Desde el día de ayer pueden visitarse gratuitamente la Primera Feria Provincial de Muestras los señores maestros y maestras nacionales, con sus alumnos en corporación.

CENTROS DE ENSEÑANZA

Se recuerda a todos los instructores elementales provisionales que antes del día treinta de cada mes deberán enviar el parte de actividades, advirtiéndose que sin él no

será posible extender el certificado definitivo.

Se pone en conocimiento de todos los instructores elementales provisionales que antes del día 30 del corriente mes enviarán a esta Sección de Centros de Enseñanza relación de los escolares que asisten a sus escuelas con arreglo a la indicaciones siguientes:

Primero. Número de alumnos de 7 a 11 años.

Segundo. Número de alumnos de 11 a 15 años.

Tercero. Número de alumnos pertenecientes a las Falanges Juveniles de Franco.

Con motivo de la celebración de su fiesta onomástica, el director de este importante centro benéfico, nuestro querido y particular amigo, don Vicente S. de Vallnera, fué obsequiado ayer, por los acogidos en la Casa de Beneficencia, con el siguiente programa de festejos, felizmente desarrollado y que comenzó a las 8:45 de la mañana, con Misa de Comunión General y motetes; a las 9:30, diana por la banda provincial a las diez solemne misa cantada, y a las cinco rezo del Santo Rosario y exposición de Su Divina Majestad.

A continuación en el Teatro del establecimiento se celebró una interesante velada literario-musical, recibiendo todos los futuros artistas merecidos aplausos, por su soltura en escena y acierto interpretativo de sus respectivos papeles.

Avisos y Noticias

En el Observatorio se registraron ayer los siguientes datos: Presión máxima, 734,5; mínima, 730. Subiendo Temperatura máxima, 19,5 a las cuatro menos diez de la tarde; media, 9,8; mínima, 8,5 a las nueve menos veinte de la mañana. Sol cuatro horas y tres cuartos. Viento, N. O. Agua recogida, 2,7 litros por metro cuadrado.

FENAL

La mejor protección contra las enfermedades parasitarias del ganado. Cura la sarna. Muy útil contra las alcas de la siosopeda.

Recauchuta los americanos "El Rápido"

C. SOTELO, 13

Recauchuta y Vulcaniza cubiertas con goma de primera calidad, y todo trabajo de goma.

Vagones al descargo hoy: C. Reguladora, dos, ganado; J. Clement, uno, garrota, y B. Lasheras, uno, carbón.

ACADEMIA CERVANTES

PREPARACION BACHILLERATO COMERCIO Y OPOSICIONES Duquesa de la Victoria, 44, 2º, Izq.

En el Registro civil han sido inscritos los nacimientos de Alfredo García Sánchez, Enrique Bravo Ramirez, María Beatriz Lumberras Heredia, Ana María García Ballesteros, Josefina del Aguilera Moreno, Gloria Ruiz-Bazán de la Santísima Trinidad, Isabel Eazo González y Fermín Alberto García Allaga; los defunciones de Angel Arizaga Herrey, de 30 años, de Victoria y Angel Rivas Iñiguez, de 73 años, de Logroño y los matrimonios de Juan Montreal Ruiz con Aurora Sienz-Torre Lozano e Isatías Veitia Castañón con Emilia Cabrero López.

BACHILLERATO Y COMERCIO

PROFESORADO TITULADO Profesor especial de Lenguas. Dirección: ANDRÉS BECERRIL, Avda. General Franco, 42, 1º, Izq.

Muebles "Rioja"

CAMAS - ARMARIOS CALVO SOTELO, 14.

Prensa Hidráulica

400 atmósferas, completa. SE VENDE INFORMAL VITA-MEX, S. A. MEXICA, 3, bis, SAN SEBASTIAN.

SERRERIA DEL EBRO

Venta diaria de Pino, Haya, Chopo, Olmo, Nogal y Barcas fruta de todos los tamaños. TELEFONO 19-80

ELECTRICIDAD GENERAL ARTEAGA

MAYOR, 65

VITICULTORES!

Vinos sanos bien constituidos y de aceptación en el mercado, obtendrás elaborando vuestros vinos con:

ENOGRANOL

Y los vinos claros y blancos:

FOSFO-SULFUROL

Para el revestimiento de los envases de cemento:

CEMENTINE

Y para la limpieza y desinfección del material vinario emplead:

ENOSAL

AUTORIZADOS POR EL ESTATUTO DEL VINO

Vitícola Agro-Industrial, S. L.

Sucesores de JUAN JOSE ALONSO

AVENIDA NAVARRA, 5. - TELEFONO 17-49 - LOGROÑO

Casa Gordovil

En su exposición de Calvo Sotelo presenta los últimos modelos de tapicería para salones de gran Estilo.

Consulten en esta Casa todo lo relacionado con mobiliario y decoración.

Visiten su "Stand" en la Feria de Muestras

Veán su exposición de tapicería en Calvo Sotelo, 14-tripdo.

CEDECO

Enseñanza por correspondencia

MADRID: José Antonio, 61. BARCELONA: Via Layetana 57

Representante en LOGROÑO: Representante en CALABORRA D. LUIS BACAICOA (Logroño); D. ANTONIO ALVARO RODRIGUEZ Paterna, 45. - Grado, 28.

ENVIÉ ESTE CUPON A CUALQUIERA DE NUESTRAS DIRECCIONES

Nombre Calle Núm.

Población Detalles del curso

Palacio del Billar

Juegos públicos de recreo. Consultorio gratuito para instalaciones y juegos de su clase. Se venden toda clase de accesorios nuevos y usados. Próximamente campeonatos regionales.

CAMBIO DE MANTON

Se ruega a la persona que distraidamente cambió su manton por otro, en la verbera del Carmen, se presente en esta línea o avise al teléfono 11-88, para corregir el error sufrido.

MALETAS del constructor al consumidor Reparaciones. Calvo Sotelo, 13. Bienvenido Gómez.

Se interesa la presentación en la Sección Administrativa de Primera Enseñanza de los nombres siguientes: D. José María Fernández Ruiz-Navarro, don Félix Moreno Pérez y doña Mercedes Pérez Hernández, los cuales han sido nombrados maestros interinos en esta provincia.

CONAC FELIPE II

En las exposiciones que esta Casa presenta en sus escaparates de las calles Onas de Junio 9 y Bretón de los Herreros 17, puede verse:

Un Comedor estilo Jacobino

Un Trésillo gran confort Carlos II

Una Sillera para estilo sevillano

Un Comedor estilo Barroco

Un Trésillo haciendo juego

Gran dormitorio estilo Carlos II.

Interiormente puede usted observar el más completo surtido de habitaciones completas, muebles sencillos, y muebles económicos, así como también sus camas metálicas de calidad garantizada.

MUEBLES ORUE

BRETON DE LOS HERREROS 17.

A la avanzada edad de 73 años, falleció el domingo y ayer fué conducido al cementerio, nuestro estimado vecino el acreditado industrial, don Angel de Rivas Iñiguez, que contaba con generales simpatías por su bondadoso carácter.

Reciban nuestro sincero pésame en apenada esposa doña Daniela Pascual, hijos doña Felisa, don Policarpo y doña Laureana; hijo político don Luis Oliver, nietas, hermana política y demás familia doliente.

BALCONES - OCASION

Se hacen toda clase de trabajos en cerrajería. Especialidad en barandales y puertas de todas clases

Talleres Olecia

CAPTAN GAONA, G. LOGROÑO

HOY.-Teatro Bretón

Compañía de Comedia AMPARITO MARTI PAO PIERRE

Tarde: 7:45. Noche a las 11. Cuarta de Abono

La magnífica comedia en tres actos, original de Felipe Sassone

La señorita está loca

Mañana miércoles, 5.º abono Acontecimiento Central Estreno

de la comedia en cinco cuadros, en verso, original del eminente poeta D. Luis F. Ardavia

El azahar de la novia

Un clamoroso éxito de Amparito Martí y Pao Pierre.

HOY.-Teatro Moderno

CONTINUA desde las CINCO

La grandiosa superproducción de CLAMOROSO EXITO

Yo era una aventurera

Creación cumbre de la primera estrella del cine europeo, EDUICH FEILLER con JEAN MURAT.

Una estardadora internacional en el gran mundo. — El amor, la intriga y el misterio en torno de una joya en la Corte de los Zares. — El pasado se intercala brillantemente en la vida de la aventurera que ha conseguido forma su hogar.

Complemento NO-DO

Próximamente. ESTRENO

MUJERCITA

Por DIANA DURBIN.

FENAL

Registrado en la Dirección General de Sanidad con el Número UNO. Dedicado a utilidad pública.

COLEGIO SAN JOSE

Se advierte que el próximo día 30 expira el plazo de matrícula para alumnos de Enseñanza Media.

La solemne apertura de curso se verificará, D. m., el día 2 de octubre, a las diez de la mañana. El Secretario

Talleres San

Construcción y Reparación de BASCULAS. - Ruavieja, 37.

CONAC FELIPE II

En las exposiciones que esta Casa presenta en sus escaparates de las calles Onas de Junio 9 y Bretón de los Herreros 17, puede verse:

Un Comedor estilo Jacobino

Un Trésillo gran confort Carlos II

Una Sillera para estilo sevillano

Un Comedor estilo Barroco

Un Trésillo haciendo juego

Gran dormitorio estilo Carlos II.

Interiormente puede usted observar el más completo surtido de habitaciones completas, muebles sencillos, y muebles económicos, así como también sus camas metálicas de calidad garantizada.

MUEBLES ORUE

BRETON DE LOS HERREROS 17.

A la avanzada edad de 73 años, falleció el domingo y ayer fué conducido al cementerio, nuestro estimado vecino el acreditado industrial, don Angel de Rivas Iñiguez, que contaba con generales simpatías por su bondadoso carácter.

Reciban nuestro sincero pésame en apenada esposa doña Daniela Pascual, hijos doña Felisa, don Policarpo y doña Laureana; hijo político don Luis Oliver, nietas, hermana política y demás familia doliente.

BALCONES - OCASION

Se hacen toda clase de trabajos en cerrajería. Especialidad en barandales y puertas de todas clases

Talleres Olecia

CAPTAN GAONA, G. LOGROÑO

HOY.-Teatro Bretón

Compañía de Comedia AMPARITO MARTI PAO PIERRE

Tarde: 7:45. Noche a las 11. Cuarta de Abono

La magnífica comedia en tres actos, original de Felipe Sassone

La señorita está loca

Mañana miércoles, 5.º abono Acontecimiento Central Estreno

de la comedia en cinco cuadros, en verso, original del eminente poeta D. Luis F. Ardavia

El azahar de la novia

Un clamoroso éxito de Amparito Martí y Pao Pierre.

HOY.-Teatro Moderno

CONTINUA desde las CINCO

La grandiosa superproducción de CLAMOROSO EXITO

Yo era una aventurera

Creación cumbre de la primera estrella del cine europeo, EDUICH FEILLER con JEAN MURAT.

Una estardadora internacional en el gran mundo. — El amor, la intriga y el misterio en torno de una joya en la Corte de los Zares. — El pasado se intercala brillantemente en la vida de la aventurera que ha conseguido forma su hogar.

Complemento NO-DO

Próximamente. ESTRENO

MUJERCITA

Por DIANA DURBIN.

CAMPESINOS

Calzado especial para campo, garantizado, fabricación exclusiva y precio económico. Jesús Hernández Gra. Franco, 4. Telef. 11-03.

8.500 alumnos, en los campamentos de la Milicia Universitaria

Cómo funcionan y qué finalidades persiguen estos campamentos

Hacia la creación de una oficialidad de complemento eficaz y numerosa



LA JURA DE LA BANDERA EN UNO DE LOS CAMPAMENTOS DE LA MILICIA UNIVERSITARIA. — (Foto Citra)

"Esta valiosa colaboración del Movimiento con el Ejército — dice en su preámbulo la Ley de 2 de julio de 1940—, tendrá su más alta expresión en la formación militar de la intelectualidad española que constituirá la valiosa cantera de que se nutrirán los cuadros complementarios de la oficialidad del Ejército.

De este modo se consagran y revalorizan aquellas félicas improvisaciones que lo mismo en nuestra guerra de la Independencia, que en nuestra última Cruzada, hicieron de nuestros cuadros universitarios y escolares el núcleo principal de nuestros brillantes oficiales".

8.500 camaradas del S. E. U. asisten este año a los campamentos de las Milicias Universitarias. La vida en los campamentos es análoga, en lo que cabe, a la de las Academias Militares. A las seis de la mañana se toca diáfano; se levanta la bandera y se canta el Cara al Sol. A continuación, media hora de gimnasia, y luego desayuno hasta las ocho menos diez, hora de desayuno. Este intervalo es aprovechado en el aseo personal y arreglo de las tiendas de campaña.

A las ocho y cuarto comienza la instrucción, que se desarrolla en varios ciclos y se prolonga por espacio de cuatro horas entre orden cerrado y de combate, teóricos, fotografías, transmisiones, práctica de mando, tiro, fortificación, etc.

Se sirve el almuerzo a las doce y media, y terminado éste, hasta las tres y media, se dedican los campamentos al estudio de las materias objeto de régimen interior de los cuerpos, topografía, moral, tática, justicia militar, y armamento. Al caer la tarde, al toque de oración, se arria la bandera, y se canta de nuevo el Cara al Sol. A las diez, con el toque de silencio, el campamento queda en solemne quietud. De las tiendas de campaña sale únicamente un leve

murmullo: los alumnos rezan el santo Rosario, piadosa devoción generalizada entre ellos.

—Si son muchos —ha dicho el coronel Alvarez Serrano, jefe delegado de la Milicia Universitaria— los que oyen hablar de esos campamentos, los que tienen noticias de la existencia de una Milicia Universitaria, no son ya tantos los que conocen su finalidad, sus contenidos y sus frutos. Algunos piensan que esta Milicia representa únicamente ciertas ventajas para que sus componentes cumplan con relativa comodidad el honoroso deber del servicio militar; otros ven en ello una continuación de los "abolidos softidos de cuota"; no falta quien interprete su paso en algún desfile como una exhibición de batallón poco menos que infantil. Uno y otros están plenamente equivocados. La Milicia Universitaria, es desde el punto de vista militar, escuela de oficiales de complemento, unión entre el Ejército y la Universidad, entre las Armas y las Letras, que marchando íntima y estrechamente unidos fueron y han de volver a ser base de la grandeza de España.

Y añade: —Dentro del moderno concepto de la guerra total, todo ejército tiene que estar en condiciones para encuadrar en el momento de la movilización todas las actividades del país: hombres, recursos, fuentes de energía, producción de todas clases, etc. Para lograrlo es necesaria una oficialidad numerosa y preparada con una cultura cada vez mayor y más completa, porque más completo se hace cada día el instrumento que ha de manejar. No sería posible pensar en que un tan elevado número de oficiales pudiera ser totalmente profesional; se produciría un desequilibrio entre las diversas profesiones intelectuales, y ese recargo en las escuelas creara problemas graves en relación con el porvenir militar de la oficialidad profesio-

nal. Por otra parte, el oficial no puede improvisarse; necesita una preparación cultural de tipo universitario, y por ello de la Universidad y de la Escuela especial es de donde puede obtenerse este personal para que, complementando paralelamente con su instrucción profesional los conocimientos militares de aplicación de su base cultural, pueda, al terminar su carrera, estar en condiciones de actuar como oficial de Complemento del ejército.

—Se resuelve así —ha dicho también el coronel Alvarez Serrano— un problema de carácter nacional que permite en pocos años tener una oficialidad de Complemento eficaz y numerosa, y que hace posible a sus componentes realizar el servicio militar en forma compatible con los estudios, aunque esto sea lo accesorio y no deba confundirse con lo fundamental.

La Milicia Universitaria ha alcanzado su madurez en este segundo año de su actividad al ser decidida en la Ley de Reforma Universitaria como órgano militar que coopera a las tareas de cultura, siendo su uniforme el del S. E. U., según los casos, el que obligatoriamente ha de ostentarse en las solemnidades universitarias.

—Cómo funcionan los campamentos de las Milicias Universitarias?

—La Jefatura de las Milicias Universitarias radica en Madrid. Su jefe Delegado —ya que el jefe directo es el de las Milicias del Partido, laureado Teniente General Moscardó— es el Coronel Alvarez Serrano, de Estado Mayor, que dirige los diversos campamentos de las Unidades Especiales de Instrucción Premilitar Superior que funcionan en España. Colaboran en su labor con el Coronel Alvarez

Serrano, los comandantes don Mariano Torres, de Infantería; don José Soto, de Caballería; y don Francisco Carrera, de Artillería, además del capitán de Ingenieros don Carlos Camins. Iniciaron su labor, estas unidades, el año pasado, 3.200 camaradas del S. E. U. salieron con el grado de sargento de los siete campamentos que funcionan en las diversas regiones militares de España. Este año han sido ampliadas las instalaciones en los campamentos, dándose a éstos una capacidad más de dos veces superior que la que tenían en la pasada temporada. De este modo, aunque funcionan cinco en lugar de siete, como hemos dicho, el número de acampados ha llegado a 8.500 que se distribuyen de la siguiente forma:

En La Granja, 1.750 alumnos de Infantería, 550 de Caballería, 450 de Artillería y 300 de Ingenieros.
En Marchena, 1.900 de Infantería y 490 de Artillería.
En Santa Fe, 870 de Infantería y 530 de Artillería.

♦♦♦♦♦
Mujer, tus trabajos literarios, tus secretos caseros, tus recetas, puedes verlos publicados en la revista «Medina»

Entierro de la viuda del Infante don Francisco de Borbón y Castellví

MADRID.— Se ha verificado ayer el entierro de doña Felisa de León, infanta de la Casa de Borbón por su matrimonio con el teniente general del Ejército español, don Francisco de Borbón y Castellví, ya fallecido. Presidió la manifestación de duelo el hijo del finado, general de división Duque de Sevilla con los ministros de Asuntos Exteriores, Conde de Jordana; de Agricultura, don Miguel Primo de Rivera; y Obras Públicas, don Alfonso Peña. Figuraban el embajador de Francia, representantes de la mayoría de las misiones de la mayoría de los ministros del Ejército y Secretario del Partido; el general jefe del Estado Mayor de la Capitania General, señor Uguet en representación del general Saliquet; y los generales Muñoz Grandes, Urrutia, Sáenz de Buruaga y Rada, así como numerosas comisiones de jefes y oficiales de la guarnición y personalidades de la aristocracia. El cadáver de doña Felisa de León recibió sepultura en la Sacramental de San Isidro.

Concurso provincial de ganado equino en Logroño

Los Jurados calificadores, compuestos por los veterinarios señores Pastor (E), Bemedo, González, Anguiano, Pastor (F) y Rubio, veterinarios militares señores Balmaseda y Sáenz Pipaón y el agrónomo señor Martínez Zaporta, después de un detenido estudio de todo el ganado concursante y después de una detallada puntuación de los más selectos hicieron sus propuestas y gratificaciones por concurrencia, que fueron aprobadas en todas sus partes.

Estos Jurados, durante su actuación, dieron a los ganaderos valiosas enseñanzas de lo que son estos concursos y de las normas a seguir en la mejora de su ganadería caballar.

Si bien es cierto que algunas secciones, como las de yeguas y potras del país, estuvieron desiertas, en las otras figuraban ejemplares selectos de distintos pueblos, como de Logroño Albelde, Agoncillo, Villamediana, habiendo concurrido también de Villalobar y Santo Domingo.

En las secciones de sementales figuraban caballos y garafones de Haro, que llamaron justamente la atención.

Otros ejemplares figuraban fuera de concurso, bien por no encajar en ninguna sección o bien por ser de otra provincia.

Durante las horas de la mañana y ostentando el premio correspondiente, estuvo expuesto todo el ganado, que fué contemplado por numeroso público, especialmente ganaderos de distintos pueblos.

A la hora anunciada, y con asistencia de las autoridades provinciales y locales del día de la apertura, más el señor comandante delegado de Cría Caballar, se procedió al reparto, haciéndose en el intermedio diversas observaciones por el jefe provincial de Ganadería.

El señor gobernador civil, don Jesús Cagigal, con fácil y elocuente palabra, indicó los distintos aspectos del concurso, y el poco estímulo que se había sentido por parte de algunas zonas ganaderas, contrastando ello con la valiosa cooperación que, en cambio, habían prestado otras.

Inculcó la idea de que es necesario concurrir a estos certámenes como prueba de verdaderos ganaderos y españoles, dando por fin como clausurado este primer concurso provincial.

Finalizado el acto, el jefe provincial de Ganadería hizo presente a los ganaderos que el señor comandante de Cría Caballar, don José Pamplona, donde tiene su residencia, había acudido a presidenciar el concurso, expresando así la importancia de estos actos y que había sido la ocasión propicia para que se diera cuenta de que eran justas las peticiones que sobre paradas se le habían hecho en años anteriores. En la conversación sostenida se le expusieron las necesidades de la provincia en este aspecto, que bien pudieran tener satisfacción en plazo próximo.

Dos días agradables fueron éstos del concurso para todos aquellos que sentimos los anhelos del ganadero y la mejora y fomento de la ganadería

En Tavera, 1.400 de Infantería y 330 de Artillería.
Se hace el ingreso en los distintos Cuerpos y Armas de acuerdo con las disciplinas que cada aspirante cursa en la Universidad o en la Facultad, así, van destinados a Artillería los alumnos de Ciencias, Ingenieros Industriales y Agrónomos y los de I. G. A. I., A. Infantería, los de Derecho, Medicina, Filosofía, Comercio y Farmacia. A Ingenieros los de Caminos, Minas, Arquitectura, Aparejadores y Bellas Artes, y a Caballería, los de Veterinaria e Ingenieros Agrícolas.

Feria Provincial de Muestras de Logroño

En atención a la inseguridad del tiempo que impide la celebración de festejos en el patio de la Feria y queriendo, su Comité Ejecutivo corresponder al favor del público que tan asiduamente visita este interesante certamen, el martes, día 28, a las diez y media de la noche tendrá lugar en el Frontón Beti Jai, galantemente cedida por su empresa una nueva verbena con abundancia de regatos, amenizada por la orquesta de la Feria, y actuando los danzadores sobre zancos, de Anguiano, y los dulzaineros de Albelde.

Las entradas para esta fiesta, podrán recogerse en las taquillas de la Feria hasta las ocho de la noche del martes, y desde esta hora en adelante en el Frontón Beti Jai.

BAILE DE GALA EN EL GRAND HOTEL.— En la noche del próximo día primero de octubre, se celebrará en el Grand Hotel el anunciado baile de gala, puramente reservado para esta fiesta en las oficinas de la Feria.

También se podrán reservar en dichas oficinas las localidades para el concierto que se ha de celebrar en el Teatro Bretón de los Herreos, el día 2 del próximo octubre.

OBRA SINDICAL "EDUCACION Y DESCANSO"

Son ya bastantes los camaradas inscriptos para la magna excursión que, organizada por esta Obra Sindical EDUCACION Y DESCANSO, como continuación de las anteriormente realizadas, se verificará a la plaza de Zaragoza, con motivo de las tradicionales fiestas del Pilar, y cuya salida de esta ciudad se hará el lunes día 11 del próximo mes de octubre, para regresar en el correo de las doce de la mañana del día 14.

Toda vez que la Llegada a Zaragoza será en las primeras horas de la noche del mencionado día 11 y que la estancia por consiguiente durará los días 12, 13 y hasta las 6'30 de la mañana del siguiente día 14, en que se emprenderá el regreso, dicho tiempo dará margen suficiente para asistir a cuantos actos se celebren en la Fiesta de la Raza (12 de octubre) y a la corrida de toros que, a base de tres primeras figuras de nuestra fiesta nacional, hay organizada para el día 13 por la tarde.

Esta Obra Sindical, por mediación de la misma de Zaragoza, gestionará alojamientos y localidades para la corrida de toros a todos cuantos camaradas lo soliciten con la debida antelación en nuestras oficinas.

A pesar de que la Delegación de la Obra en Zaragoza nos había concedido un plazo que expiraba el día de ayer, para la reserva de localidades y busca de alojamientos, hemos conseguido de ella que, teniendo en cuenta el que nos hemos encontrado en un período de fiestas, durante el cual no se ha podido verificar inscripción de ninguna clase por no haberse trabajado, haya aplazado hasta el próximo día 30 la admisión de inscripciones, tanto para alojamientos como para reserva de localidades de los toros.

Hasta el próximo día 2 de octubre se admitirán inscripciones para este viaje, pero teniendo en cuenta que con reserva solamente hasta el día 30 del actual.

Diariamente de 9'30 a 13'30 y de 4 a 7 de la tarde, se admiten inscripciones en nuestras oficinas, como igualmente ampliación de detalles.

Para dicho viaje, que se efectuará en ferrocarril y con tarifa reducida, se espera disponer de un coche especial, cuya concesión se ha interesado a la Jefatura de los Servicios Ferroviarios. Sin embargo, como el número de capacidad de plazas del mismo consideramos sea escaso para atender las peticiones que con toda seguridad se harán a última hora, hacemos constar que dicho número es limitado y que tanto pronto sea cubierto el omo aunque no haya terminado el plazo de admisión, será cerrada la inscripción para formar parte de esta extraordinaria excursión que brinda a sus afiliados la Obra Sindical EDUCACION Y DESCANSO.

RECUERDOS SOBRE LA PRENSA

Por JULIO ROMANO

Dejando margen para dignas excepciones de la Prensa anterior el Movimiento Nacional, veamos cuál era su entraña. ¿Se quería defender un monopolio? Se fundaba un periódico. ¿Se trataba de defender la reputación resquebrajada de un personaje? Se fundaba un periódico. ¿Había que evitar la ruina de algún interés evitado? Se fundaba un periódico. ¿Quería algún aventurero coaccionar al Gobierno para llevar a cabo sus tenebrosas manipulaciones? Se fundaba un periódico. ¿Sentía las apatencias de ser ministro algún zote enriquecido? Fundaba un periódico. ¿Se trataba de socavar de manera subrepticia y ladina, la unidad de la patria? Se fundaba un periódico.

Así, día tras día, surgían antes del Movimiento los que se llamaban "órganos de opinión". La ola de papel encubría los apetitos inconfesables, la astucia y las mañas de los grupos separatistas, de los grupos financieros, de los planes plutócratas, de la oligarquía proletaria. Había, es cierto, periódicos de ejecutoria limpia, alejados de la ciénaga, periódicos que defendían los altos intereses nacionales, y que eran, entre tanto guñapo publicitario, limpias banderas patrióticas.

Pero la Prensa corrompida y venal hacía un enorme trabajo de desmoralización pública.

España sufría la dictadura del papel. Desde el rotativo, hasta el periódico «apop» que se nutría del llamado «fondo reptiles» todos aspiraban a llamarse a la parte en el reparto de un poder público vacilante y enfermo. Y si ante un artículo de fondo estilo Lorenzana —pongamos como ejemplo de prosa periodística plúmbea, enfática y agarbanzada— echaba abajo un gobierno, hogaño se empleaba el graneado retórico, la insidia, el escándalo y la injuria, para vencer la contumacia de los que se atrevían con atrevido al gobierno, con grave daño de las otras clientelas políticas, temporalmente desahuciadas del «admirante del poder».

En este estado lamentable de libertinaje político y social, muchos poderes se repartían el poder. Los «órganos de opinión» procuraban por la adulación de los instintos de la masa o por otros medios de seducción de la multitud, la conquista de ese poder difuso y amorfo, para luego, tajadamente, ir llevando toda esa fuerza a la cloaca donde ellos habían instalado su turbina.

La máquina del Estado, desgastada y herrumbosa, era un viejo y chirriante armatoste, que se movía penosamente, como pie de ganso, en medio de tantos intereses coaligados contra ella. Y si alguna vez el Poder público sentía la dignidad de su misión y quería imponer su mercedo poderío, los intereses que se sentían heridos movilizaban a sus testaferros, y las lenguas de papel se llenaban de vituperios de amenazas, o de negros augurios. Los que ejercían una solapada dictadura sentían el temor de ser privados de su poder, pues en la debilidad del Estado encontraban ellos su fuerza.

Los periódicos hacían una gran obra de mixtificación, y el periódico era, generalmente, un hombre de alquiler. En aquella atmósfera, la ingenuidad y la buena fe eran un pecado. El profesional que sabía emplear con más habilidad el instrumento de la palabra, el que era maestro en la hipocresía o en el subterfugio, ese era estimado y su talento adquiría una máxima cotización.

El cinismo era una ejecutoria de elegancia. El escritor se encaramó en las columnas de los periódicos, y en tanto coabraba un sueldo como funcionario del Estado, socavaba sus cimientos, envileciendo y desprestigiando la tradición, sin comprender en su tarea suicida que el mismo era un producto tradicional, y que la tradición constituye una fuerza histórica con la que tienen que contar todos los pueblos para las conquistas sociales y políticas del porvenir.

Se denigraba todo lo tradicional y vernáculo. Había un placer morboso en contribuir al descrédito del país, y el glorioso pasado español era pisoteado en las hojas periódicas por la tarifa de intelectuales resentidos que en una mano presentaban al Estado su escudilla y en otra llevaban asido el puñal retórico. Uno de los llamados entonces jerifaltes de nuestras letras escribió con tono pedante y lapidario: «España es un país que tiene mujeres hermosas, y que ha dado sólo algunos pintores de retina genial».

Para aquellos fanáticos enemigos de todo fanatismo que no fuera el suyo, un país tan lleno de grandes creaciones en el orden político, cultural, social y religioso como España, había sido un yermo. Las poderosas individualidades —reyes, guerreros, descubridores, colonizadores, místicos, santos, poetas, escritores, dramaturgos— que prorraban con sus grandes hechos y obras nuestra grandeza histórica, fueron resentidos por los pigmeos. A todo español que sentía su alma deslumbrada por el resplandor de nuestras pasadas glorias y se atrevía a glorificarlas, se le aplicaba el vocablo de arcaico.

Aquellos periódicos, y los bastardos intereses que defendían, eran los portavoces de la anti-

ta. Y, aunque no hace mucho que desaparecieron, ya tiene su recuerdo aire de cosa amojamada, fósil, seca como esparto. Tienen ya el papel y sus manipuladores —una vejez de siglos.

Un nuevo espíritu, una nueva época, los ha arrinconado, definitivamente; aquella Prensa turbia, tenebrosa, voicieglera, de juego sucio, ha sido suplantada por esta otra que no sirve a ningún interés mezquino ni tortuoso, cuyo juego es limpio y claro, que se emplea en beneficio de la colectividad, y no engañarla, que siente el orgullo de nuestra tradición, y busca en el hombre, no sus bajos instintos, para removerlos, sino su dignidad y nobleza para exaltarla, haciendo una labor de unidad y fraternidad entre todos en servicio de la grandeza de España.

Instituto Nacional de Previsión

OPOSICIONES

Se pone en conocimiento de los aspirantes a plazas del Cuerpo pericial que hasta el día 15 de octubre próximo se ha prorrogado el plazo de presentación de solicitudes y para completar documentación.

Se advierte a los aspirantes a plazas de auxiliares técnico administrativos y auxiliares de tercera que el plazo de presentación de instancias termina el día primero de noviembre a las 13'30 no prorrogándose este plazo ni para completar documentación.

PRESTAMOS DE NUPCIALIDAD

La distribución de los Préstamos de Nupcialidad establecidos por el Estado por decreto de 22 de febrero de 1941 y regulados por la orden del Ministerio de Trabajo de 30 de enero de 1943, se efectuará con arreglo a las condiciones de este concurso que la Caja Nacional de Subsidios Familiares convoca entre trabajadores de la provincia de Logroño que se propongan contraer matrimonio dentro del mes de diciembre de 1943, con arreglo a las siguientes bases:

Primera. Los préstamos que se entregarán a los trabajadores de ambos sexos que contraigan matrimonio en el referido mes serán:

Ocho de 2.500 pesetas para solicitantes varones asegurados en el Régimen de Subsidios Familiares.
Dos de 5.000 pesetas para solicitantes mujeres que hayan trabajado durante nueve meses como mínimo en los dos años anteriores a la fecha de la celebración del matrimonio y se comprometan a renunciar a su ocupación laboral y a no tener otra igual o análoga en tanto su esposo no se halle en situación de paro forzoso o incapacitado para el trabajo.

Segunda. Los requisitos que se exigen para tomar parte en este concurso son los siguientes:

a) Que ambos contrayentes sean solteros.

b) Que en la fecha de la celebración del matrimonio tengan menos de 30 años de edad los varones y de 23 las mujeres.

c) Si se trata de excomulgados o excomulgados, la edad máxima para concursar será de 40 años, ampliándose en este caso la de los futuros cónyuges hasta 35.

d) Que el ingreso total por todos conceptos de los futuros cónyuges sea inferior a 10.000 pesetas anuales.

e) Que se propongan residir en esta provincia después de casados.

Tercera. Las instancias se extenderán en los modelos impresos que facilitarán las oficinas de Subsidios Familiares y las C. N. S. Locales, y deberán presentarse en la Delegación Provincial de la Caja Nacional, sita en la calle de Sagasta, número 4, hasta el día 31 de octubre corriente, antes de las 13 horas.

Cuarta. La igualdad de circunstancias, tendrán preferencia para obtener los préstamos:

a) Quienes tengan a su cargo padres sexagenarios sin recursos y preferentemente si éstos no fueren beneficiarios del Régimen de Subsidios de Vejez.

b) Las mujeres cuyo puesto de trabajo, al quedar vacante, pueda ser ocupado por un varón.

Los que amparen en el nuevo hogar a hermanos menores de 14 años, en todo caso, o a familiares hasta el segundo grado que se hallen impedidos para el trabajo y no percibieren Subsidio ni renta de ningún género.

d) Los que ostenten el título de excomulgado o excautivo.

Quinta. Estos préstamos no devengarán interés y su amortización se hará mediante entregas mensuales a la Caja Nacional de 25 o 50 pesetas, según la cantidad del préstamo concedido. Los préstamos disfrutará de una bonificación del 25 por 100 del saldo pendiente por cada hijo nacido del matrimonio, siempre que continúen vivos los anteriores.

Sexta. El importe del préstamo deberá destinarse para los gastos familiares —al pago de los pactos del casamiento, conservando a disposición de la Caja Nacional la justificación de su inversión.

Logroño, 1 de octubre de 1943.
El Delegado Provincial



EL GUIÓN DE LA MILICIA UNIVERSITARIA. — (Foto Citra)



Arnedo en fiestas

26 de septiembre

Ignoramos, se suspende el clásico clásico, lo que causa cierto disgusto entre los aficionados.

A las doce, con el consabido disparo de bombas y cohetes y volteo de campanas, han dado comienzo las fiestas que anualmente celebra nuestra ciudad en honor de sus gloriosos patronos San Cosme y San Damián.

Presididos de la banda municipal que dirige el profesor don Antonio Gil de Muro y de los célebres gaiteros de Estrella, los gigantes y cabreros, recorren las principales calles de la ciudad, acompañados de nutrido acompañamiento infantil.

La población se ve muy animada, a pesar de que el cielo está muy nublado y amenaza la lluvia.

A las cuatro y media de la tarde en la Parroquia de los Santos, con gran asistencia de fieles, se han celebrado las solemnes vísperas, Rosario y novena, acto al que han asistido el M. I. Ayuntamiento en pleno y demás autoridades.

A continuación se ha celebrado en la plaza de toros un festival taurino consistente en el desajonamiento de los toros que han de lidiarse en la corrida de mañana, y en la capon de vaquillas por los aficionados, con desanimación, a causa de la lluvia y el frío.

Los cuatro novillos han causado excelente impresión en los aficionados, pues son finos de tipo y están muy bien puestos de defensas.

En la capon de vaquillas, éstas se prestaron dócilmente al lucimiento de los lidiadores espontáneos.

Por la noche en la Plaza de Nuestra Señora la Virgen de Vico, se quemó una extraordinaria colección de fuegos artificiales a cargo del competente pirotécnico de Zaragoza, don Ángel Sanz, y la tradicional hoguera. El acto resultó desolado por la lluvia.

En el Teatro Cervantes, con gran entrada, hizo su presentación la compañía de comedia de Luisita Rodrigo y Ramón Elías, con la comedia en tres actos de Leandro Navarro, «Los novios de mis hijas».

La obra gustó y así mismo la compañía en su conjunto, especialmente Luisita Rodrigo y Ramón Elías. Esta noche representarán la «Tonta del bote».

El día 27: El día amaneció frío y nublado, la temperatura cae baja y la lluvia menuda.

La banda y los gaiteros de Estrella hacen el recorrido de costumbre, tocando bonitas danzas. Por causas que

Ignoramos, se suspende el clásico clásico, lo que causa cierto disgusto entre los aficionados.

A las diez ha tenido lugar la tradicional procesión, en la que se han repetido las clásicas ceremonias de los envarros, que este año han tenido gran expresión y realismo.

A continuación se ha celebrado la gran misa solemne cantada a varias voces por un gran conjunto de capilla y que ha sido celebrada por el virtuoso sacerdote, hijo de Arnedo, don Dámaso Robles, párroco de la iglesia de los Mártires de Calahorra, ayudado por don Carlos Martínez, párroco de Autol, y por don Higinio Argón, párroco de Quel y también hijo de Arnedo.

El sermón ha corrido a cargo del eloquento orador sagrado, licenciado Dr. don Félix López Ochon, párroco de Ollauri, el cual ha estado incomparable en su bellísima disertación, siendo calorosamente felicitado por todas las autoridades y distinguidas personalidades que han asistido a dicho acto.

Tanto la procesión como la misa han sido presididas por el M. I. Ayuntamiento en pleno, acompañados del Sr. Gobernador civil de la provincia, Sr. Cagigal, y el de Zaragoza, Sr. Barón de Benasque, don Jorge Villegas, teniente coronel de Artillería, en representación del Sr. Gobernador militar; Jefe Provincial del Movimiento, Sr. Maldonado; teniente coronel de la Guardia civil, don José Garrigó; don Pio Enrique Gil Ribera Ramírez; vicepresidente de la Diputación en representación del Excmo. Sr. Presidente, Comisario de Policía, Sr. Benítez; Sr. Jefe de Instrucción de este partido, don Jesús Carnicero; don Santiago González Cuevas, médico odontólogo; don Teodoro Dopereiro, médico; y don Jesús Colis, odontólogo, en representación del Colegio de Médicos de la provincia; Jefe local del Movimiento, Sr. León; Jefe de la Sindical, Sr. Jefe de Mutilados, Sr. Palacios; cargo de la Guardia civil, Sr. Pérez y los maestros nacionales Sres. Selano, Tirado, Rubio y Cordón y otros señores.

El templo se vio abarrotado de fieles. Durante la procesión se originó un poco de confusión a causa de haberse soltado las vacas de lidia que corrieron el pueblo, pero sin que hiciera que lamentar la más leve desgracia.

La banda municipal ha dado un concierto. La animación en cafés y bares es extraordinaria.

LA NOVILLADA

Ha despertado poca expectación la combinación de la novillada de fiestas. No ha sido de seguro por los espaldas, ni por el ganado. Unos y otros son de categoría y hay que buscar en otros motivos el retraimiento del público arnedano. Sean los que sean, lo cierto es que la plaza registra una entrada que no llega a mediana, cuando ocupa la presidencia el alcalde, don Moisés Domínguez. En el palco presidencial y en los contiguos, se hallan el excelentísimo señor Gobernador Civil, el jefe del Movimiento, teniente coronel de Artillería señor Villegas, en representación del Gobernador Militar, Comisario de Policía, señor Benítez y otras jerarquías y autoridades. De asesor actúa el aficionado Logroñés, Arturo Navarro (Algabeño).

Y cumplidos los trámites de rigor se da suelta al toro.

Primero. De Amador Santos, negro listón, atiendo por «Moriton», y lleva el número 12. Hace de salida cosa de manso y las aumenta al ofrecerle el capote Angeleto.

El poco respeto del toro hace que se cambie de tercio sin tomar un solo puyazo.

Torquito II y su compañero cumplen con banderillas.

Angeleto brinda y tora al novillo de coros, por ayudados y altos, continuando con medios pases. Luego se empuña y da una serie de ayudados un natural y dos moñetes, aceptables. Termina con una estocada corta que hace doblar al inofensivo novillo. (Palmitas).

Segundo. «Calvito», negro, de igual procedencia que el anterior. Ostenta el número 24. De tipo parecido a su hermano.

Muestra más coraje que éste, y se deja torar por Dominguín, que le obsequia con unos lances regulares.

Con sólo dos puyazos se pasa a banderillas.

Dominguín cambia dos pares desiguales y otro de frente que es el mejor. (Aplausos).

Con la muleta empieza con un buen pase en el estribo. Después trastea por la cara y en cuanto iguala larga un pinchazo que escupe el novillo y luego, media caída, que deja al de Santos para el arrastre.

Tercero. «Granadino», número 14, negro listón. De más peso que los anteriores.

Parce hallarse reparado de la vista, pues se queda ante los capotes.

dos y da lugar a que se luzcan los espaldas en quites.

Vuelve a banderillar Dominguín con más volcán que acierto y cierra el tercio «Sotito», con medio brin.

Brinda Dominguín al público, pero no se confía con su enemigo y se limita a busear la igualdad, con medios pases, dando fin a la inolvidable novillada con un pinchazo, otro sin soltar y una escocada caída.

Indudablemente nos equivocamos ayer al desajonarnos hacia la laboriosa ciudad de Arnedo para presenciar su novillada postinera de fiestas. Advertimos el equívoco en cuanto salimos a la carretera. No era viaje de toros el nuestro. Lo atestiguan así cuantas personas dejábamos atrás, enfundadas todas ellas en prendas de abrigo, cual si regresaran de las faenas campesinas en pleno período invernal.

El aspecto del astor en también de diciembre más que de principio de otoño. El frío se adueña del ambiente, cayendo de vez en cuando esa «agua nueva» que augura cerezas blancas de los montes.

Ya en en Arnedo, el bullicio de fiestas tenía también aspecto extraordinario. La gente buscaba el refugio de cafés y bares y salones cerrados. Faltan los cánticos y la algarabía callejera.

Y el frío se ha extendido a los espectadores de toros, que, coran decimos al principio, apenas si ocupan un tercio de plaza.

No hicieron excepción en este frío festero los renombrados «Angeleto» y «Dominguín», ni sus cuadrillas, ni los novillos de Santos. Toros y toreros acusaron una estremada frialdad que contagiaron al público, ya que éste, en ningún momento, mostró su calor ni siquiera en los aplausos.

La novillada transcurrió sin que se cortara una oreja, detalle tan fácil en estas plazas, ni se diera una vuelta triunfal, ni sonara siquiera una ovación. Detalles son todos estos muchos más significativos que todos cuantos comentarios pudiéramos dedicar a la función.

Otros detalles más comentables fueron, por ejemplo, el alguacillo que ocurrió la llave; el novillo primero, que sin un solo puyazo, se banderilló con las «días»; el tercer toro, fogueado después de aguantar cuatro varas; el raje que hizo el «Gordo» en el tercer novillo; el corte del rabo al de «Rubio» en el segundo muleta; para librarse del alambre con que inexplicablemente salió al redondeo de los chiqueros. Por cierto que resultó el mejor novillo de la tarde.

Y esto fue lo que más nos entretuvo en la novillada arnedana, a la que acudimos para ver la despedida de Angeleto y la presentación de Luis Miguel Dominguín, con la esperanza de que uno y otro justificarían sus nombradías y de que regresamos con un frío impropio de unas fiestas septembrinas y de una combinación de casos.

Nos equivocamos completamente.

Los equipos riojanos salen triunfantes en sus respectivos encuentros

Gran jornada la del pasado domingo por los equipos riojanos. Los tres que participan en competiciones oficiales resultaron vencedores. El Rayo E. D. venció al Urola por tres tantos a cero; el Deportivo Maestranza venció al Beasain en su propio campo por tres tantos a dos, y por último, el Deportivo Logroñés salió airoso de Mendizorroza, triunfando sobre el Deportivo Alavés por dos tantos a uno.

Magnífica esta primera etapa que termina con dos codiciados puntos en sus respectivas casillas de nuestros equipos. Que siga así la racha y que al finalizar las respectivas competiciones rijan en cabeza los representantes riojanos. Ese es nuestro deseo.

EL PARTIDO DE VITORIA

DEPORTIVO ALAVÉS, 1
DEPORTIVO LOGROÑÉS, 2

El resultado conseguido por el equipo blanquirojo en la capital alavesa, triunfando sobre su homónimo el once blanquiazul, recién descendido de la Segunda División, es de tal importancia que le sitúa en lugar preferente para la marcha del campeonato.

Por testigos presenciales del encuentro podemos decir que la lucha se desarrolló sobre el campo convertido en un barrizal, siendo de difícil realización cualquier clase de jugadas, aunque a pesar de esto hubo rapidez y entusiasmo en los dos equipos.

En la primera parte, marcó el Logroñés un tanto por mediación de C. Lomas, el que desde larga distancia y sobre la marcha, lanzó un tremendo cañonazo alojando el balón en las mallas, sin que el meta vitoriano se enterara.

En el segundo tiempo empató el Alavés, en virtud de concesión de un gol, que bien parado por Eguen el estirado, el árbitro Sr. Ascaso, de Vitoria, conccionado evidentemente por el público, dió tanto, cuando por su posición, se encontraba en el centro del terreno, no pudo darse cuenta si la pelota había pasado o no la línea de gol.

Conseguido el empate siguió el partido en medio de la defensa cerrada del Logroñés, que llevó el segundo tanto al marcador por jugada personal de Pelayo que se planteó solo ante el portero alavesista batiéndolo a placer.

Un caso curioso se dió en este encuentro, y es que, pidiendo el final del partido por el árbitro Sr. Ascaso, y después de estar el Logroñés en la cancha, fué requerido nuevamente para comparecer en el campo, por haber sufrido equivocación dicho señor, debiendo en virtud de la citada decisión, a nosotros juicio totalmente arbitraria, jugar cerca de 15 minutos después del final, no alterándose el marcador, afectando, a pesar de la gloriosa parte jugada.

Los equipos riojanos se distinguieron del trió defensivo, admirablemente compactado, y la línea media cumplió, no así la delantera, que a excepción de Cámara y la jugada de Pelayo, no dió el sí gran cosa, acaso por la resbaladizo del terreno.

Los equipos tomaron así:
Alavés: Ramón; Horacio; Uñanga; Galar, Corral, Andá; Arguñano, Méndez, Basarte, Sevilla y Ciega.
Logroñés: Eguen; Arana, Ametoy; García, Munilla, Arnedo; Pecho, Salva, Pelayo, Yáñez y Cámara.

RAYO E. D. 3
UROLA, 0

En la mañana del pasado domingo jugaron en el campo de Las Gaunas el equipo local Rayo E. D. y el Urola de San Sebastián. Encuentro interesante y entretenido, que terminó con la victoria de los jugadores riojanos por tres tantos a cero, consiguiendo, uno en la primera parte, y dos en la segunda. El Rayo E. D. se mostró a lo largo del partido superior a su contrario, dominándole en el transcurso del mismo. Es indudable que a medida que vayan jugando más partidos han de adquirir nuestros jugadores una mayor comprensión que han de hacerlos sumamente peligrosos. Cuenta en su conjunto con valiosos elementos que, bien entrenados, han de dar más de un disgusto a sus contrarios.

EL DEPORTIVO MAESTRANZA VENCE AL S. D. BEASAIN POR 3-0

En Beasain se jugó el pasado domingo el primer partido del campeonato regional entre el titular de la localidad y el C. D. Maestranza, venciendo estos últimos por 3-0.

Se inició el encuentro a gran tren por ambas partes, siendo los locales los primeros en marcar, en una rápida jugada del delantero centro. Esto sucedió a los tres minutos de comenzado el encuentro, consiguiendo empatar inmediatamente los avdores de un fuerte disparo de Ormazábal. Cuando solamente iban transcurridos cinco minutos de partido, y en un encontronazo casual, Villanueva sufrió una lesión en la rodilla derecha que le impidió continuar, a pesar de su buena voluntad. Para cubrir de su buena voluntad, a pesar de su buena voluntad, a pesar de su buena voluntad, a pesar de su buena voluntad.

La notable baja de Villanueva influyó momentáneamente en la moral de sus compañeros, consiguiendo Samaniego marcar nuevamente para su equipo. Este tanto empujando a los logroñeses, y con un excelente amor propio y entusiasmo, suplicó la baja de su compañero, dominando desde este momento constantemente a su contrario, que merced a la gran ac-

tuación de Adolfo, no se tradujo en el marcador en la primera mitad. Iniciada la segunda parte, continúan presionando, consiguiendo Ormazábal el empate al lanzar un penalty con que fué castigado el equipo vagonero, y faltando diez minutos para terminar el encuentro, es Ormazábal quien por tercera vez marca, logrando con este tanto el de la victoria, ya que no se alteró el marcador. Anteriormente, Adolfo impidió con dos soberbias paradas que un remate de cabeza de Ros y un fulminante disparo de Ormazábal fuesen tantos, cuando ya esperaban.

Por la S. D. Beasain destacaron Adolfo y Samaniego, centro delantero.

Por el C. D. Maestranza todos pusieron un limitado amor propio y moral, cumpliendo magníficamente a pesar de algunos actones alejados de sus puestos habituales. Todos colaboraron moral y materialmente en la consecución de este magnífico triunfo, máxime con las causas que surgieron.

La alineación del Maestranza fué: Labandibar; García, Villanueva; Benito, Ortigosa, Emilin; Delgado, Sanz, Gato, Ormazábal y Ros.

RESULTADOS DE LA JORNADA LIGUERA

PRIMERA DIVISION
Castellón-Español, 2-1
Aviación-Celta, 7-0
Granada-Real Oviedo, 5-2
D. Coruña-Sabadell, 5-2
D. Coruña-R. Madrid, 2-2
Barcelona-A. Bilbao, 3-3
R. Sociedad-Valencia, 2-2

SEGUNDA DIVISION
Hércules-Valladolid, 2-2
Baracaldo-Xerez, 1-2
R. Gijón-Osasuna, 3-0
Alcoyano-C. de Inés, 2-1
S. Leonesa-Zaragoza, 2-1
Arenas-Real Murcia, 0-1
Celta-R. Betis, 2-1

TERCERA DIVISION
Primer grupo
Palencia-U. Orensana, 4-0
Pontevedra-Lemos, 5-0
Compostela-C. Ferrol, 2-1
Lugo-Betanzos, 5-0
Berbes-Ponferradina, 6-3

Segundo grupo
Torrelavega-C. Popular, 4-1
Avilés-R. Santander, 2-1
Langreo-Oriamendi, 4-3
Juvencia-Barreda, 2-2

Tercer grupo
D. Alavés-Logroñés, 7-2
Erandio-Tudelano, 2-0
Izarra-Sestao, 1-4
Tolosa-R. Unión, 0-0
Indauchu-Vasconia, 5-1

Cuarto grupo
Tarrasa-Granollers, 3-1
Figuerras-Reus, 2-4
Tarragona-Gerona, 0-0
San Martín-A. Balnear, 6-1
Mallorca-Lérida, 4-3

Sexto grupo
Ferroviana-Emeritense, 3-0
Salamanca-D. Alcalá, 2-3
Toledo-Manchego, 3-2
Badajoz-Trujillo, 1-1
D. Cacereño-I. Madrid, 3-2

Séptimo grupo
D. Elche-D. Lorca, 7-1
Cieza-Crevillente, 1-3
Albacete-Cartagena, 4-0

Octavo grupo
D. Córdoba-D. Linares, 3-0
Omaha-O. Jienense, 4-0
Linares-A. de Tetuán, 2-0
Algeciras-Málaga, 1-3
Hércules Cádiz-D. Soris, 0-3

BALON-MANO

MADRID SE CLASIFICA CAMPEON Y LOGROÑO SUBCAMPEON DEL GRUPO

A pesar de la tarde lluviosa, las afiliadas a la Sección Femenina se congregaron en el campo de Las Gaunas, en la tarde del pasado domingo, para presenciar el último partido del campeonato que en los últimos días ha venido celebrándose en Logroño. Se enfrentaron los equipos de Logroño y Bilbao que hicieron muy buen juego, si bien advirtió desde el primer momento la superioridad de las locales, que no ha sido por la magnífica actuación de la guardameta bilbaína, el tanto hubiera sido muy superior.

Venció Logroño por tres a uno y con este resultado quedó proclamado subcampeón del grupo ya que el primer puesto lo ha logrado, de una manera brillante el equipo de las madrileñas.

Inmediatamente después del partido, que fué presenciado, por todas las jerarquías provinciales, presididas por el jefe provincial del Movimiento, señor Maldonado, se procedió a la entrega de la copas al campeón y subcampeón que habrían sido, repeladas por el citado jefe provincial y por el excelentísimo señor Gobernador Civil de la provincia, respectivamente.

La entrega la hizo a las capitanas de los equipos el señor Maldonado entre los aplausos de las falangistas y del público que acudió a presenciar el interesante partido.

Boxeo

UN RETO
El pugil Fajarnés, vencedor del Torneo Riojano, reta al primera serio italiana Brocchi.

PELOTA

LOS PARTIDOS DEL DOMINGO

Dos fueron los partidos de pelota a mano, que en la tarde del pasado domingo se jugaron en el frontón Beti Jai. En el primero, Olano y Lechuga dejaron a Arriola y Olalde en siete tantos para veinte y en el segundo, los hermanos Echániz arrollaron a Perí y Lasa de Azcoitia, que se quedaron en siete tantos para veintidós, a que estaba concertado.

Ambas parejas vencedoras jugaron estupendamente y el resultado obtenido guardó la proporción debida al juego realiado.

ZANCADILLA

Audiencia

ROBO EN EZCARAY

En causa instruida por el Juzgado de Santo Domingo, vista en juicio oral se acusó a José María Sierra Gómez de haber penetrado en la fábrica de hilados «La Unión», apoderándose de 21.856 pesetas, con 65 céntimos, que fueron recuperadas por la Guardia Civil.

El señor fiscal pidió se le imponga la pena de dos años, cuatro meses y un día de presidio menor e indemnización de 20 pesetas por daños.

El letrado defensor, dada la situación del procesado, pidió para ésta rebaja de la pena solicitada por el señor fiscal.

La causa quedó vista y pendiente de sentencia.

La revista «X» es mensual y solo cuesta 250 pesetas. «Medias», semanal y una peseta ejemplar. Las teneis en todas las imprentas y librerías. Adquirirlos.

Hace 25 años

Con día lluvioso y desapacible terminaron las fiestas de San Mateo. La corrida de vacas anunciada, se suspendió porque en la orficia hora de empezar comenzó a llover torrencialmente y no cesó hasta las ocho de la noche. La plaza estaba casi llena y también se encontraba allí el presidente.

Por la noche hubo concierto en el Espolón e cargo de la banda de Balón, que alternó con las dulzainas de Navarra, fuegos artificiales y traca valenciana, con asistencia de numeroso público.

En el Teatro Bretón, la compañía de Valentín González, representó por la tarde «El rey que reñó», y por la noche «El noble amigo». «El noble amigo» y «El santo de la Isidra», que fueron muy aplaudidos por el público que llenó el coliseo.

Con lleno rebosante hicieron su función de despedida «El trío Gómez» y la notable canzonetista Emilia Braconante, que fueron muy aplaudidos.

Definido oficialmente la feria de ganados, la que no obstante la lluvia de casi todo el día, estuvo muy concurrida, haciéndose muchos tratos y transacciones.

Al siguiente día celebraron en el barrio de Varea la fiesta en honor de sus Patronos San Cosme y San Damián; hubo función religiosa y gaita, asistiendo muchos logroñeses.

En San Román de Cameros contrajeron matrimonio las señoritas Julia Iñiguez Iñiguez y Lorenza V. Iñiguez Sáez, con los jóvenes Cipriano Vallejo Tapia y Francisco Gálvez, respectivamente.

En Córdoba se celebró el enlace matrimonial de la señorita cordobesa Asunción Alcántara Gómez y nuestro paisano el ingeniero agrónomo don Arsenio Rueda Martín, actuando de padrinos doña Vicenta Martín, madre del novio, y don Jorge Alcántara, tío de la contrayente.

En Quil se desarrolló una horrosa tormenta, cayendo gran cantidad de granizo, bastante del tamaño de los nueces, causando grandes daños en el campo, especialmente en la aceituna, de lo que se esperaba una gran cosecha. En los árboles de la entrada del pueblo, se cogieron más de 200 pájaros muertos, y en los cerros del pueblo más de un centenar de aves muertas.

HACE 50 AÑOS.—Iniciada y costada por el Chevo de La Amistad, se celebrará el próximo día 8 de octubre, con objeto de reunir fondos para aliviar a las clases menesterosas de la capital, una novillada, lidiándose tres novillos de la ganadería de don Cipriano Sáenz, por los diestros locales Ismael Pérez Acosta, Eusebio Rubio (El Chevo) y Hermógenes Bujander; también habrá carreras de bicicletas y de cintas, vaquillas para los aficionados y sorteo de varios regalos.

LA NOVILLADA DE FIESTAS, SUSPENDIDA

Al fin, la lluvia se ha salido con la suya. Hacía muchísimos años, nosotros no recordamos cual, que se suspendía en los días de San Mateo ningún espectáculo taurino del programa festero. El domingo hubo que hacerlo. Los persistentes aguaceros, que habían hecho alto durante la mañana, para alegría de los aficionados, reaparecieron al mediar el día, acompañados esta vez de un frío tan intenso que hacía pensar en si traían a retaguardia la nieve, y el hielo para que no fallara el éxito en su agresión antitaurina.

Y sin cesar de llover, llegó la hora de ir a la plaza y hacia la plaza se encaminaron no pocos valientes, incluso la música y las cuadrillas. Pero era obligada la suspensión. Y así se acordó después de varias conferencias y de examinar el piso del redondeo, que se hallaba encharcado en muchos sitios y embarrado en todo el ruedo.

La lluvia, con sus aliados, viento y frío, nos dejaron sin la novillada final del gran cartel de fiestas.

Ha sido aplazamiento más que suspensión definitiva? Parece, por desgracia, que será esto último, ya que el domingo hay fútbol mañana y tarde, y por lo tanto, los novillos de Lorenzo Rodríguez, que tanto gustaron a cuantos los habían visto, irán a morir a la plaza de Corella, y los aficionados logroñeses nos quedaremos con las ganas de haber aplaudido a Angeleto, Miguelito Dominguín y Paco Butilido.

Ha sido en verdad, una jugarreta la que este año nos ha hecho la lluvia.

Menos mal, que La Popular se ha salvado milagrosamente de sus desastrosas consecuencias.

En la taquilla instalada frente al Café Suizo, continuará hoy, de diez a una, la devolución del importe de las localidades correspondientes a la novillada suspendida el pasado domingo.

MIGUELIYO

renito comienza con pases por alto, sigue con dos naturales superiores y como el toro no embiste entra a matar y deja una buena estocada con la que rueda. (Ovación).

Sexto. Escudero lo recoge con unos lances suaves y templados que se ovacionan. Escudero comienza la faena con unos pases por alto, pero como el toro se resiente de los cuartos traseros, el diestro abrevia y termina con un pinchazo y una estocada. (Aplausos).

Pesos de los toros: 286, 265, 260, 280, 299 y 229.

EN VALLADOLID

Cuarta corrida de feria. Tiempo nublado, lloviendo en algunos momentos. Los toros de Pablo Romero fueron nobles.

Primero. Villalta se estrecha en tres verónicas que fueron muy ovacionadas. Comienza con un ayudado, uno de pecho bueno y unos derrechos imponentes. Varios ayudados para un pinchazo, media estocada buena recibiendo y desabelle. (Aplausos y saludos).

Segundo. El Estudiante da varios lances muy buenos. El Estudiante muleta voluntario sin conseguir dominar al toro. Cuatro pinchazos quedándose el animal, media y desabelle. (Pitos al toro y algunos al torero).

Tercero. Bienvenida comienza con tres pases y buenas verónicas. Bienvenida da tres de pecho valientes, varías derrechos y un cambiado. Saca el toro a los medios, donde da dos naturales ligados con el de pecho. Sigue con pases variados para tres pinchazos y desabelle. (Muchos aplausos a la faena).

Cuarto. Villalta lo recibe con tres verónicas y media. Villalta pide que no se pongan banderillas y el presidente accede. Lo trastea suave con pases por alto y ayudados para un pinchazo, una contraria, otro pinchazo y una estocada corta que mata. (Aplausos y saludos).

Quinto. El Estudiante lancea desde lejos. Brinda al tendido del 6. Comienza con dos rodillazos impresionantes, hace una faena metida en el terreno del toro con pases de todas las marcas al son de la música. Mata de un pinchazo saliendo prendido, y una corta. (Ovación enorme, oreja, vuelta y saludos).

Sexto. Es el de más volumen de la corrida. Bienvenida lancea sin parar, brinda al público y comienza con un ayudado seguido por cuatro naturales, algunos muy buenos. La faena es muy artística y variada. (Música). Mata de cuatro pinchazos, media estocada, dos intentos, desabelle cuando suena un aviso y el toro dobla. (Pitos).

Pesos de los toros: 267, 237, 237, 250, 262 y 233.

EN HELLIN

Primera de feria. Toros de Samuel Hermanos, para Pepe Luis Vázquez, Pedro Barara y Andaluz. Barrera cortó la oreja de su primero.

Pesos: 200, 218, 201, 228, 220 y 233 kilos.

LA CORRIDA DE LA TARDE, SUSPENDIDA

La segunda corrida de feria de San Fermín Chiquito, que debía celebrarse esta tarde, ha sido suspendida por la lluvia.

EN CORDOBA

Buena entrada y tiempo magnífico. Ganado de Villanorta para Domingo Ortega, Moreno de Talavera y Manolo Escudero.

Primero. Ortega lo recibe con unos lances apretados que se aplauden. Ortega comienza la faena de muleta con un pase de rodillas, sigue con naturales muy ceñidos y continúa con unos pases por alto tranquilo y artístico entre ovaciones y música. Agarra una buena estocada, desabelle a la primera. (Ovación, oreja y vuelta al ruedo).

Segundo. Moreno le saluda con una serie de lances que entusiasman. Moreno coloca un par superiorísimo y después otros dos formidables que le valen otras tantas ovaciones. El de Talavera brinda al público y realiza una faena magnífica con pases de todas las marcas entre ovaciones y música. Se destaca con unos naturales y manoleñas maravillosas. Entra a matar y señala un pinchazo, terminando con una gran estocada. (Oreja).

Tercero. Manolo Escudero lancea con mucho arte y oye grandes aplausos. Escudero brinda en medio de la plaza y comienza su faena con pases por bajo. Tres pases en redondo magníficos a los que siguen unos buenos naturales. A la primera igualdad, coge una estocada superior de la que rueda el toro sin punt

C. N. S.

Obra Sindical '18 de julio'

Concurso de médicos para el seguro de enfermedad

En cumplimiento de lo que dispone la orden del Ministerio de Trabajo de fecha 21 del pasado mes de julio (B. O. del Estado de 4 de agosto), se ha convocado un concurso con fecha 19 de agosto para la provisión del escalón de médicos de cada una de las especialidades siguientes:

Pediatría general, Traumatología y Ortopedia, Urología, Tocoginecología, Pediatría y Puericultura, Pulmón y Corazón, Aparato Digestivo, Neumología y Nutrición, Oftalmología, Otorrinolaringología, Neurología Psiquiátrica, Dermatología y Venereología, Odontología, Radiología, Electrológica, Análisis, Medicina General (Zona).

A este concurso podrán acudir todos los médicos de España. Las plazas son para todo el territorio nacional, pero deberá solicitarse con carácter provincial. El número de plazas vacantes en cada provincia no se limita por descomulgación actual de número de asegurados, por lo cual se constituye un escalón subdividido en especialidades con las secciones de ciudades y medicina general (zona).

Los especialistas serán distribuidos entre la capital y las comarcas por orden de puntuación. Los médicos de zona se distribuirán entre las capitales, comarcas y locales.

En ambas categorías (especialidades y zona) una vez colocados los médicos de la obra 18 de julio, asistencia pública domiciliaria, entidades que practican seguro de enfermedad, se completará el escalón con los médicos libres que, habiendo sido solicitados, hayan sido aprobados por el tribunal, hasta el cupo necesario, en relación con las familias asistidas más los supernumerarios que a juicio de la obra sean necesarios para completar los servicios.

Las condiciones de la convocatoria son las siguientes:

Primero. El plazo de admisión de solicitudes terminará para todos los grupos de médicos el día 19 de octubre próximo, a las 19 horas.

Segundo. Las instancias, dirigidas al jefe nacional de la obra 18 de julio, serán cursadas por las jefaturas provinciales de la misma y vendrán reintegradas con una copia de 150 pesetas y un sello de José Antonio, de una peseta.

En esta provincia en la jefatura provincial de la obra 18 de julio, Delegación Provincial de Sanidad, Carreteras, y primero, expresará la filiación completa de la especialidad o servicios que se solicita y el cupo a que se tiene derecho por la condición de Múltiple Obrero Provisional, Ex-combatiente, etc., de acuerdo con lo que dispone la ley de 25 de agosto de 1939.

Cuarto. Aquellos que quieran solicitar simultáneamente la inscripción en el escalón de medicina general y de una especialidad, deberán hacerlo en solicitud independiente, manifestando en cada una de ellas que formula también la otra petición.

Quinto. A todas las solicitudes se acompañará una ficha personal cuyo impreso se facilitará en las jefaturas provinciales de la obra 18 de julio. Los solicitantes presentarán toda la documentación acreditativa de sus méritos. Esta documentación será la original su documentación anterior o las fotocopias.

Tanto las solicitudes como las

fichas deberán escribirse a máquina o con letra fácilmente legible. Abonarán la cantidad de 25 pesetas en efectivo.

Para la valoración de méritos se consideran:

- El expediente académico, teniendo en consideración las matriculas de honor, notas de licenciatura y doctorado, oposiciones y premios especiales ganados durante la carrera con estimación de las calificaciones obtenidas.
- Oposiciones ganadas nacionales, provinciales, municipales y de entidades públicas o privadas.
- Publicaciones y trabajos.
- Conferencias y cursos.
- Méritos y servicios especiales.
- Años de Servicios profesionales.

Se consideran también méritos preferentes:

- Primero. Haber prestado servicios con carácter interino en la obra 18 de julio.
- Segundo. Haber prestado servicios a entidades privadas que practiquen el seguro de enfermedad con nombramiento posterior al 18 de julio de 1936, obtenido por oposición o concurso.

Lo expuesto afecta totalmente a los solicitantes del concurso libre. En lo que afecta a los médicos de la obra 18 de julio, asistencia pública domiciliaria, sociedades que practiquen el seguro de enfermedad y médicos de la obra Maternal e Infantil del Instituto Nacional de Previsión se atenderá a las particularidades siguientes:

Primero. Médicos de la obra 18 de julio: Presentarán su solicitud y ficha de personal en la que harán constar la categoría de la plaza que desean y su número en el escalón del Cuerpo. Abonarán 25 pesetas.

Segundo. Médicos de asistencia domiciliar: Presentarán su solicitud y ficha de personal en la que harán constar la categoría de la plaza que desean y su número en el escalón del Cuerpo. Abonarán 25 pesetas.

Tercero. Médicos de sociedades: Presentarán su solicitud y ficha de personal y acreditarán su antigüedad en la sociedad a que pertenezcan. Abonarán 25 pesetas.

Los que soliciten su inclusión como especialistas acompañarán además la documentación correspondiente a los méritos científicos en relación con la especialidad solicitada.

Cuarto. Médicos de obra Maternal e Infantil del Instituto Nacional de Previsión: Presentarán igualmente su solicitud y ficha personal, debiendo acreditar la fecha y forma de su nombramiento. Abonarán 25 pesetas.

MÉDICOS QUE POSEAN IGUALATORIOS PERSONALES

Los médicos que en las capitales posean igualatorios particulares creados con anterioridad al 18 de julio de 1936 que constituyan la base de su ejercicio profesional y medio de vida, deberán exponerlos en un informe al solicitar su ingreso en el escalón del Seguro de Enfermedad, al objeto de que examinar cada caso particular por el tribunal y previa comprobación sea elevada al excelentísimo señor ministro de Trabajo la petición oportuna que evite el perjuicio de los interesados. Conviene hacer constar el número de igualados que posean y los ingresos que por ellos perciben y se hallaran dispuestos a facilitar a petición del tribunal los datos que fueran precisos para comprobación de lo que aleguen.

CRONICAS de la REGION

HARO, 27

Tras largos meses de ausencia hemos tenido el placer de saludar al cuño materno de esta localidad don Bernardo Marcos, repuesto de su enfermedad, con el dolor inmenso de haber perdido para siempre a su señora madre, por cuyo motivo le hacemos presente nuestro sentido pésame.

Muy mejorada regresó de Bilbao, la señorita María Victoria Ruiz. Enhorabuena.

MUEBLES ANTA

NUEVOS MODELOS DE CAMAS DE METAL

PORTALES, 45. Teléf. 1875.

ARNEDILLO, 24

A los 34 años de edad, falleció la señorita Laura Marrodán Lizaso, que disfrutaba de numerosas amistades y relaciones, por su bondadoso carácter siendo sinceramente sentido su fallecimiento.

La conducción del cadáver al cementerio fue una entera manifestación de pesar.

Recibían nuestro pésame su apenada madre doña Timotea Lizaso, viuda de don Luis Marrodán y demás familia.

También ha fallecido el calahorrano Vidal Sáez, que a pesar del poco tiempo que residía entre nosotros, ha sido grande el número de personas que lo acompañaron en su última morada.

Ha llegado el ingeniero Sr. Ochoa, autor del proyecto del puente que atraviesa el Cidacos el ferrocarril, marchándose altamente satisfecho por el montaje del mismo.

Tenemos el tiempo lluvioso y frío, causa por la que han marchado todos los bañistas.

VILLAREJO, 27

Durante los días 20 y 21 se ha celebrado con gran animación la fiesta de Gracias.

En lo religioso hubo solemnísima misa oficiada por el Sr. párroco de Torrecilla sobre Aleasco, ayudado por los también párrocos de Villar de Torre y Manzanos de Rioja; fué cantada por la coral femenina de la Parroquia. El sermón pronunciado por el P. Lezana, misionero de Santo Domingo de la Calzada, resultó elocuente, saliendo finalmente la procesión con la imagen de Santa Ana y adorándose la reliquia.

Terminados los religiosos, el clero, Ayuntamiento y demás, acompañados de la música de Hornillos, nos trasladamos a la casa parroquial para felicitar al P. predicador y en ella fuimos espléndidamente obsequiados por la elegancia señora Mari Gallarta, y des-pués con una sencilla comida.

Por la tarde, a las seis, cantándose el Santo Rosario, se bajó procesionalmente la imagen de Santa Ana a la ermita de su nombre, donde se cantó una cántica a la intención de don Justino Azpeitia, y adorando la reliquia, se regresó a la parroquia, dándose fin con el cántico de Santo Dios.

En lo profano se jugaron interesantes partidos de pelota, balles por los dalmatinos de Hornillos, cortadas de chicos y otras distracciones.

Durante la tarde y noche del día 31 ha llovido copiosamente, quedando

nuestros campos saturados de humedad, por lo que los labradores se muestran muy contentos para hacer los preparativos de la siebra.

En breve se celebrarán las amonestaciones de los simpáticos jóvenes Julián Herrías y Cecilia Sierra. Nuestra enhorabuena por adelantado.

LEIVA, 24

El martes ante el altar de la Patrona del pueblo, consagraron sus amores el joven Anastasio de Miguel San Román, rico fabricante de Pradolengu (Burgos) y la bella y elegante señorita de esta localidad María Anunciación Barahona Barrio, hija del acomodado propietario de la localidad, don Vicente Barahona.

Bendijo la unión acompañada de hermosísima plática, don Angel Sigüenza, cura párroco de la iglesia de San Cosme y San Damián de Burgos, acompañado de padrinos don Antonio Serrano y doña Natividad de Miguel, hermanos del novio.

Después de la ceremonia nupcial, se trasladaron a los salones del café de Tomás Sáenz-Miera (el Raspa), donde los convidados fueron obsequiados con una sabrosa comida.

Tanto la ceremonia como la comida fueron amenizadas por la banda de Pradolengu.

Los novios salieron de luna de miel, que los desamos eterna, para Pamplona, Barcelona, Baleares, Valencia, Madrid, etc., terminando por Pradolengu (Burgos) donde fijaron su residencia.

Enhorabuena al feliz matrimonio, que hacemos extensiva a los padres de ambos cónyuges.

Con el agua caída, los labradores podrán sembrar y terminar de madurar el viñedo.

Muebles EL BARATO

ONCE DE JUNIO, 5. Tfno. 21-81.

AZOPRA, 22

El día 16 se celebró la fiesta de gracias que se anunció con gran volteo de campanas y disparo de cohetes, celebrando solemnemente vísperas, asistiendo las autoridades. La banda de San Ascencio nos despertó el jueves, 16, con un bonito pasacalles, teniendo lugar después la misa solemne y procesión con muchísimos danzadores. El sermón, a cargo del P. Bienvenido Matnte, Rdo, Franciscano con residencia en Caspe e hijo del pueblo, fué elocuente.

En lo profano hubo animados bailes que estuvieron hasta altas horas de la noche, concurridísimos.

El día 17 se agró la fiesta, lloviendo copiosamente. No obstante por la noche se quemó una bonita colección de fuegos artificiales. El día 18 siguió tocando la música y se dejó sentir mucho frío.

Por nuestras dignas autoridades se ha acordado que la vendimia general comience oficialmente el día cuatro de octubre, siendo este año, según relaciones, la mitad en cantidad, pero de muy buena fruta.

LODOSA, 23

El 27 por la noche, se desencadenó sobre esta villa tan terrible tormenta y con tal abundancia de agua, relámpagos y truenos, que todo el vecindario pasamos la noche consternados.

El agua causó grandes daños en la huerta, sobre todo en la remolacha, pimientos y alubias, que en muchas heredas quedó la cosecha totalmente perdida, en particular en los términos denominados Arambas y Cibollas.

También causó el agua muchos daños

ANUNCIOS CLASIFICADOS

COLOCACIONES

SIRVENTA con buena información, se necesita. Murieta, 8, ent. d. BARBERO. Necesita oficial que sepa su obligación. Dirigirse: Angel Alsa, Pitillas (Navarra).

MUCHACHA para todo, se necesita. Rey Pastor, 37, 1.º, Izda.

SIRVENTA de obligación, con buenos informes, se necesita. Razón, Arda, Portugal, 1, 1.º, dcha.

ASISTENTE, se necesita en Bretón de los Herreros, 30, 1.º.

SIRVENTA, se necesita. Informes en Nueva Rioja.

MUCHACHA se necesita, que sepa cumplir su obligación, con informes. Razón, Mayor 147, Izda.

SASTRA ofidada, se necesita. Informes Oficina de Colocación, Referencia núm. 195.

SIRVENTA se necesita, que sepa de cocina. Razón en Nueva Rioja.

MUCHACHA que sepa guisar bien, se necesita, con buenos informes, buen sueldo. Pérez Galdós, 4, 2.º.

CHICA que sepa de cocina, buenos informes, se necesita. Razón, Dedicadas, 2, 1.º, derecha.

COSTURERA, se necesita unos días. Pérez Galdós, 4, 2.º.

COMPRA

COMPRA VENTA de muebles y ropas usadas. Ruavieja, 61. (a)

COMPRA-VENTA de muebles y máquinas coser. Calle Carmen, 2.

FINCAS

FINCAS "TEJADA" Máxima propiedad. Zaporta, 1, 4.º, Teléf. 1904

UNA HUERTA de una fanega, regado muy próximo. Blázquez, Vara de Rey, 7. Teléfono 21-61.

VENDO dos pisos y planta baja, céntrica y muy capaces. Blázquez, Varadero número 15, recién terminada. Razón en la misma, Sr. García.

VENDO dos pisos y una planta baja en la calle San Juan. Llave en mano. Razón, Rodríguez Paterna, 15. Sr. García.

VENDO casa, amueblada y bodega, entera o por lotes. Razón, Rodríguez Paterna, 15. Sr. García.

SE VENDEN las fincas pertenecientes a la testamentaria de don Santos Fernández y Santos y doña Paula Lerena y Aransay. Para tratar, dirigirse a los herederos, residentes en San Millán de la Cuesta.

URGE VENTA casa una planta, buen patio. Vera Rey 88-bis 2.º, 12.

VENDO CASA nueva, tres pisos, dos baños, sear siete m. fachada. Informes, Virgen del Pilar, 18.

MAGNIFICA oportunidad. Casa de nueva construcción, con 4 plantas y 3 pisos, cinco habitaciones, cocina y baño, se vende. Razón, Murieta, 33, 1.º, n.º 1.

PLANTA BAJA Y PISO en buena calle, vendiendo barato. Razón, Sagasta, 9. "La Palerita".

FINCA rústica con casa y corrales, de 40 fanegas, regado, vendiendo libre de colono. Informes, Sagasta, 9. "La Palerita".

PRECIOSOS PISOS a todo confort, céntricos, llaves en mano, vendiendo barato. Gral. Franco, 44, 1.º, o. Fachada 19.000 ptas. en hipoteca.

VENDO la casa número 8 de la calle del General Primo de Rivera, que consta de 13 pisos con 5 baños, dos armarios y carpintería independiente, con arte magníficos sótanos y a todo confort. Construcción de hormigón y hierro, con sol todo el año. Para más detalles dirigirse a Eusebio Sancristian, Avda. Colón, 43, 2.º, d. Teléf. 21-02.

SE VENDE planta baja y piso, casa nueva. Razón Nueva Rioja.

PARCELA se vende en calle de Velasco, cerca de la mejor ensanche. Razón, Cascajos, 8, entrepuerto Pedro Vivanco.

PISOS vendiendo llaves en mano, desde 18.000 pesetas, con baño y miradores. Sagasta, 9. "La Palerita".

VENDO hermosa casa en la mejor calle de la capital, en 600.000 pts. produciendo un 8% con regalo de otra casa céntrica. Esteban, G. Franco, 44, 1.º, c.

SE VENDE PISO nueva construcción, libre y céntrico cerca del mercado, sin intermediarios. Razón, Puente, 20, 1.º.

PLANTA BAJA céntrica, se vende. Razón, Horcajuel, 13, 3.º.

GANADOS

MACHO de 8 años, de 258 de estatura, vendiendo Domingo Aransay, en Santo Domingo de la Calzada.

VENDO REBAÑO de ovejas jóvenes, para vida. Tráese con Felisa Ozalla, en Treviana.

OVEJAS se venden 30, la mitad para parir en octubre y una perra de ovejas, buena. Tráese con Acilio Reinos, en Madrazo.

PARCELA de huertas, se vende o se cambia por animales. Enrique Duran, Navarrete. Necesito pastor.

HUESPEDES

SE ALQUILA habitación derecho a cocina. Pérez Galdós, 2, 3.º.

SE ALQUILA habitación amueblada o sin amueblar, derecho a cocina, terraza en Nueva Rioja.

SE NECESITAN huéspedes a domicilio y pensión completa con cuarto de baño. Razón en Nueva Rioja.

DISEO tomar en arriendo piso amueblado en Logroño. Diríjase ofertas a Nueva Rioja para La Profectora Urbana, de Zaragoza.

SE URGE habitación con derecho a cocina, a matrimonio y chicas estudiantes, en casa de señora sola. Razón en Nueva Rioja.

SE ADMITEN dos a dormir o pensión completa. Razón Nueva Rioja.

PERDIDAS

Reloj pulsera de señora, extraviado en la noche del jueves, 25 de mayo, en Logroño, en Rey Pastor, 37, 4.º, Izda. Se gratificará al Meclero que lo encuentre. Por su recuerdo, se gratificará su devolución en el Hotel Paris.

en cantinas, barrancos, puentes y caminos. Levándose unas toneladas de río libre en el término de esta villa, entre las estribaciones de Calahorra y Lodosa, por lo que se piden por las cosas hasta las últimas horas de la tarde del día 27, viniéndose también abajo algunos edificios, si bien por fortuna, no tenemos que lamentar desastres personales. Ha cambiado las pérdidas materiales importando muchas miles de pesetas.

SE ALQUILA habitación, derecho a cocina. Pérez Galdós, 2, 3.º.

SE ALQUILA habitación amueblada o sin amueblar, derecho a cocina, terraza en Nueva Rioja.

SE NECESITAN huéspedes a domicilio y pensión completa con cuarto de baño. Razón en Nueva Rioja.

DISEO tomar en arriendo piso amueblado en Logroño. Diríjase ofertas a Nueva Rioja para La Profectora Urbana, de Zaragoza.

SE URGE habitación con derecho a cocina, a matrimonio y chicas estudiantes, en casa de señora sola. Razón en Nueva Rioja.

SE ADMITEN dos a dormir o pensión completa. Razón Nueva Rioja.

PERDIDAS

Reloj pulsera de señora, extraviado en la noche del jueves, 25 de mayo, en Logroño, en Rey Pastor, 37, 4.º, Izda. Se gratificará al Meclero que lo encuentre. Por su recuerdo, se gratificará su devolución en el Hotel Paris.

Pendiente de piedra negra con brillante. Se gratificará su entrega en General Moya, 133, 3.º, Izda. grandes color chocolate, extraviado en Villagera de Abajo, hacia 15 de agosto. Gratificará su entrega o avisar a Nicolás Vascos, en Baños de Río Toba. De no hacerlo se tomará por hurto.

Petra negra "Setter", extraviada el día 21. Se gratificará a quien la entregue. Caso contrario se tomará por hurto. Florencio Bustillo, Reloj pulsera de señora, marca "ida" con correa. Se gratificará su entrega en calle Mayor, 23, 1.º.

TRASPASOS

TRASPASO BAR con cupo de Café y Restaurante muy capaz céntrico, facilidades pago Informes. General Moya, 18, bajos. De 10 a 1.

SE TRASPASA FRUTERIA. Razón en Nueva Rioja.

TRASPASO frutería céntrica, buena clientela, por no poder atender, vendiendo bomba de jara y ocho metros de tubo. Razón, San Bartolomé 5, y Rep. Argentina 6, Bar.

TRASPASO taberna, por no poder atender. Razón en Nueva Rioja.

VEHICULOS

CAMION rápido de 4 toneladas se ofrece para toda clase de servicios dentro y fuera de la capital. Aviso: Teléfonos 10-17 y 17-61.

CAMIONES turismo, furgonetas, motocicletas, para todos los gastos y precios. Centro Gestor Fernández, Calle Solís 4, 1.º.

COMPRO automóvil cerrado, de 10 a 17 H. P. con S. P. o sin d. Referencias a Zacarías Bravo, en Santo Domingo.

TRACTOR "Fordson" con magnético, búscaro, a prueba vendiendo Feliberto Hernández. Briviesca (Burgos).

SILLA DE NIÑO, se vende. Razón, Cascajos, 8, 2.º.

COCHE "ANOMAG" 7 1/2 H. P. cerrado, 3 ruedas de repuesto, se vende. Razón en Nueva Rioja.

VENTAS

BOTELLAS vacías, se venden en el Bar Ibiza.

URALITA, vendiendo un pabellón de 120 m. c. Mayor, 134.

PUEERTAS y VENTANAS, balcones de hierro, cuarto de baño, cocina para fonda, barandado y puertas de hierro, una balsa y escalera de ceracol, vendiendo José Sáenz, Herreras, 20, 1.º.

COLEMANAS hierro y cocina central, vendiendo J. Sáenz, Herreras, 20.

PUEERTAS, ventanas con verjas de hierro y hierros, puertas de cochera, trahala, etc. todo nuevo, se vende. Razón, Vara de Rey, 14, planta baja, (obra).

"CAOETA", tuberías para desagües y Ventilación, cementos, teja, guiso, azulejos blancos y de color, puertas y ventanas, precio de verdaderas gangas en Casa Marín, Once de Junio, 17.

TINA de BOBLE de 700 cántaras cabida, vendiendo Segundo Latorre, Zarzatorra.

SE VENDE gran cantidad de leña y carbón de encina, Tráese con Bruno Romero Casas, en Villarejo.

BOCOYES, se venden de roble y castaño, medios bocoyes, bordes y barriles de todos tamaños. Tráese Antonio Landaluze, Haro.

COMPORTEOS, para la próxima vendiendo, vendiendo una importante partida de bocoyes, castaños con fondos de roble, Tonería de Estanislao Ganga, en Cenicero.

COMPORTEOS, se venden. Carpintería Gerardo Pérez, Badarán.

CUBA de 80 cántaras en muy buen uso, vendiendo José Valgañón, Cizurna.

CUBAS, vendiendo seis: dos de 6500 dos de 2000 y una de 400 y una de 800. Informes a Responsables Nueva Rioja, en Aldeanueva de Ebro. No se contesta por carta.

VENDO PRENSA para uva, Letra B, y un carro de 3000 lbs. Pascual Arana, en Aguilar de Codés.

TRUJAL DE UVA, grande, vendiendo. Razón, Jesús Irar, en Haro.

OCISION, muy BARATOS, Radio-Grandes y Aparatos. Radio-Luz, Mayor, 115.

CAMA de matrimonio, se vende. Bretón Herreras, 21, próx. Izda.

BALANZA automática mostrador, vendiendo. Herreras, 14, 2.º, dcha.

RADIO americana ocasión, todas ondas, vendiendo en 1.200 ptas. Informes, Zapatería Salda, Mayor, 38.

BALCONES se venden en González de Berceo frente al tostadero de cafés nigró.

PAJA y GARROFAS. Precios especiales de golpe para vacas comestibles. Pida ofertas a Almacén y Transportes Loyola, Teléfono 27, Najara.

PAJA de trigo para pienso y cama, empacada. Pedirnos: Duquesa de la Victoria, 8, bajos.

SE VENDE una partida de muebles interiores, medidas correctas, precios económicos. Carpintería Zapata, Teléfono 16-69.

MOTORES de 3 y 5 H. P. marca "Siemens", se venden o se cambian por uno de 19. Adolfo García, en Arguano.

ESCOPIADORA latado vertical de cederos con motor directo, para fabricar de muebles, banisterías o carpinterías, vendiendo barato. Apartado 229, Bilbao.

TRAJE caballero y señora, sobarquina y zapatos conforza, se vende en Calahorra, 39, 4.º.

VENDO dos cubos de 80 y 500 cántaras y una prensa. Luis Marco Carpintería, en Lodosa (Navarra).

VENTA DE MUEBLES y un piano, por traslado, urgente, Informes en Nueva Rioja.

VARIOS

BODEGA, Se arrienda en Chifra, a 5 kilómetros de Haro, con prensa, tres fogos y cubos para cubos de 3.000 cántaras. Informes, Claudio Borroguero, en Chifra.

SE ARRIENDA PISO en Villa Felisa, General Franco, De 10 a 1.

SE FACILITAN 60.000 Ptas. en depósito, en finca urbana dentro de la capital. Esteban, General Franco, 44, 1.º, c.

MUEBLES abundantes podrán ser vendidos. Criar pollos sanos, dadas "Gallo". Premiado Expositivo. Venta Farmacias Droguerías.

SE ALQUILAN PISOS, casa nueva, sol y cuarto de baño. Razón en Nueva Rioja.

BOCIONES Palmera Eusebio, en Chifra general, G. Moralo, 2-15.

PRIMER PISO, se alquila en Rey Pastor, 43, Sagasta en el segundo

GUIA SANITARIA

R. VILLAR

ENFERMEDADES de los NIÑOS
RAYOS X y ULTRAVIOLETA
M. Villanueva 7, Teléf. (ESP. 23)

Dr. Luis Eizaguirre

COBAYAS Y PULMON
Director del Sanatorio de Na. Sa. de Pilar, Teléf. 1-24-50, Puerto 16, San Sebastián. (Cons. Sanl. n.º 33.)

ISORO GURZ SAN MIGUEL

PRACTICANTE
MASAJES - PEDIURO
Se practican por Operación de los Dientes, Antisepcias, Curas de Lavado y Grande.
Especialidad de Matna General de Seguros
Hos. Antón, 28, 2.º, Izda. Teléf. 21-30 (C. S. P. n.º 37)

M. DE PINILLOS

ENFERMEDADES de los OJOS
RAYOS X - ESTOMAGO
HIGADO Y PULMONES
Muro Mata, 14, P. Teléf. 2121 (C. S. P. n.º 7)

Clinica Operatoria de Nuestra Señora del Carmen

PARA GINECOLOGIA Y CIRUGIA
DIRECTOR: J. M. OLIVER URBIOLA
Médico Jefe de la Maternidad Provincial
Radioterapia Profunda, RADIUM
Los enfermos están atendidos por Radiólogos de la Dependencia especialmente instruidos.
Pasaje de Gonzalo de Berceo, 9.-Teléfono 10-75.-LOGROÑO (C. S. N.º 19)

BENITO MORENO BLASCO

SISTEMA NERVIOSO. PARTOS.
V. de Rey 30-bis-1.º, d. (C.S.P. 39)

C. BENITO

HEMORROIDES
ENFERMEDADES DEL RECTO Y ANO
Tratamiento sin operación
VARGAS - HILIERAS
HEMORROIDES
HERNANOS MOROY, 11, 2.º, CONSULTA DE 11 A 1 (C. S. P. n.º 11)

FRANCISCO ASTIGARRAGA

Jefe de la consulta y clínica de garganta nariz y oídos del Hospital de San Pedro, de Madrid, sigue pasando consulta en Haro, los martes por la mañana y tercero de cada mes. En caso del practicante don Saturnino Martínez, Plaza de la Paz número 12. (C. S. P. n.º 27.)

Mateo G. Baquero del Rio

RAYOS X - ESTOMAGO
HIGADO Y PULMONES
Muro Mata, 14, P. Teléf. 2121 (C. S. P. n.º 18)

TORRECILLA EN CAMEROS, 25

Los jóvenes Dora Martínez de Piñillos con Agustín Artola, contraeron matrimonio el sábado último en la parroquia de San Martín.

Los nuevos esposos salieron de viaje a disfrutar de su luna de miel que se la desamos interminable, a la vez que le damos nuestra enhorabuena, extensiva a sus respetables familias.

Servicio Nacional del Trigo

JEFATURA PROVINCIAL DE LOGROÑO

Los precios de harinas aprobados por la Superintendencia, que regirán durante el mes de octubre próximo, son los siguientes:

Harina de cupo 124,67 pesetas.
Harina de canje (cartillas), 102,77.

Estos precios se entenderán por quintal métrico, peso neto y al pie de fábrica.

Cuando se trate de operaciones de harina de canje y el agricultor facilite al fabricante, con parte de pago, el resguardo del trigo entregado al S. N. T., el harinero pagará solamente doce pesetas y cuarenta y cinco céntimos en concepto de diferencia de precios, entre el importe de los 90 kilos de harina y 9 de salvado que le suministra, y el valor de los 10 kilos de trigo que representa el resguardo de andado.

Lo que se publica para conocimiento y cumplimiento.
Logroño, 27 septiembre de 1943.
El jefe provincial, José Leva.

D. Angel de Rivas Iñiguez

NUMEROSOS ATAQUES LOCALES ALIADOS EN EL SECTOR DE SALERNO

El VIII ejército ha atravesado el río Ofanto y llegado a Ceriñola

Comunicados del domingo ALEMAN

Comunicado del Alto mando de las fuerzas armadas alemanas: «En Italia del Sur, las fuerzas anglo-norteamericanas han atacado nuestras posiciones entre el Golfo de Salerno y la bahía de Manfredonia. Los ataques fueron rechazados y las nuevas concentraciones han sido aniquiladas por el fuego de la artillería.

ALIADOS

CUARTEL GENERAL ALIADO DE AFRICA DEL NORTE

«Durante la noche del 24 al 25 de septiembre, bombarderos ligeros de la aviación del Noroeste africano atacaron los cruces de carreteras y acantonamientos de tropas de las regiones de Benevento y Avellino. Ayer fueron atacados por bombarderos pesados Bolzano (Bozen), el Sur del Brennero, Verona y Bolonia. Bombarderos medios y ligeros atacaron las carreteras, los emplazamientos artilleros y las concentraciones de tropas de la región de Nocera. También fueron atacados por bombarderos medios, objetivos de las inmediaciones de Cancelli y Casano, en tanto que otros ejecutaban ataques al aeródromo de Borgo, en Bastia (Córcega). Cazas y bombarderos cazas desplegaron nuevamente actividad sobre la zona de batalla, atacando con bombas y fuego de ametralladoras a tropas, aeródromos y transportes motorizados del enemigo. La noche última fueron atacados por bombarderos nocturnos las carreteras principales de las proximidades de Fomia. En las citadas operaciones fueron destruidos cinco aviones enemigos, no regresando cuatro de los nuestros.

EL CAIRO.—Comunicado del Oriente Medio:

«Aparatos Hudson y Baltimore, de la R. A. F., atacaron durante la noche del 24 al 25 de septiembre el aeródromo del Kastelli Pediana, en la isla de Creta y provocaron incendios en él. Aparatos Beaufighter bombardearon ayer un destructor que se encontraba sobre la orilla de cabo Prasonisi, en el golfo de Rodas; el destructor fué alcanzado por varios proyectiles de cañón, declarándose incendios y produciéndose, al parecer, daños de importancia. De las citadas operaciones y de otras efectuadas, regresaron todos nuestros aviones.

CUARTEL GENERAL ALIADO DE AFRICA DEL NORTE

«Durante la jornada de ayer, la presión de las fuerzas regulares y de partidarios se ejerció en particular al Oeste y Suroeste de Bastia: habiendo el enemigo de efectuar un retroceso importante. Ocupamos Oletta, Olmetta y Vallecañale. Está en nuestro poder el punto de unión de las carreteras de Saint Florent y de Non a Bastia. Un destacamento de un batallón de asalto dió un golpe feliz contra Patromonia. Ayer entraron por primera vez en acción, en la batalla de Córcega, los acums marroquíes. En un animado encuentro en el sector de Casmo infligieron grandes pérdidas al enemigo y cogieron prisioneros.» (Efe.)

CUARTEL GENERAL ALIADO DE AFRICA DEL NORTE

«Se anuncia la ocupación por el quinto ejército de Cava di Terrani, situado a unos doce kilómetros de Salerno, en la carretera real de Nocera y Nápoles. También han sido ocupados en un avance de 16 kilómetros los pueblos de Seneghia y Valva, a 24 kilómetros al Este de Salerno.

OCCUPACION DE BASTIA

LONDRES.—Radio Argel afirma ha sido conquistado Bastia, centro de defensa alemana en la isla de Córcega.

Comunicados del lunes ALEMAN

CUARTEL GENERAL DEL FUHRER. El Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas comunica:

Italia del Sur: El enemigo ha emprendido numerosos ataques locales en las montañas del Noroeste y de Noroeste de Salerno. Estos ataques han fracasado con graves pérdidas para el adversario.

En el sector del Este, nuestros grupos de combate se han despegado del enemigo, sin ser hostilizado y después de haber destruido todas las instalaciones de transporte.

«Stukas» y bombarderos han averiado gravemente en el mar Egeo dos contratorpederos, y han hundido un mercante e incendiado un gran barco de comercio. (Efe.)

ALIADOS

ARGEL. Comunicado del Cuartel general aliado de Africa del Norte:

«En el sector septentrional, el octavo ejército ha atravesado el Ofanto y conquistado Ceriñola.

En el centro, nuestras fuerzas siguen en contacto con el adversario al Norte de Atella; ha sido ocupado Muro. El quinto ejército ha capturado Casabritto y Cassano.

Durante la jornada de ayer y a pesar del tiempo desfavorable, nuestros bombarderos medios atacaron concentraciones enemigas al Sur de Sarno. Cazas y cazas-bombarderos han atacado los transportes automóviles y los autos de carreteras en torno a la región de Benevento-Amalfi. También han sido atacados los transportes motorizados al Norte de Foglia.

El aeródromo de Pomigliano D'Arco ha sido el objetivo de nuestros aviones cazas-bombarderos.

Todos nuestros aparatos han regresado. (Efe.)

LONDRES.—Comunicado del Almirantazgo:

«Los submarinos británicos han infligido pérdidas de consideración al enemigo durante sus intentos de evacuación de tropas y material de Bastia (Córcega). Fueron hundidos, por fuego de cañón, cuatro pequeños buques de abastecimiento, un «ferry» y dos unidades de desembarco, resultando averiados otros dos de éstas y un pequeño buque auxiliar. Fué torpedeado y hundido un gran buque de abastecimiento; dos barcos de pequeño tonelaje dedicados al mismo fin, sufrieron igual suerte, y un tercero tuvo averías producidas por un torpedo. También fueron torpedeados dos petroleros, uno de los cuales, de gran tonelaje, encalló, ignorándose su suerte. Estos ataques fueron llevados a cabo en las costas de Córcega y en el Golfo de Génova.» (Efe.)

CUARTEL GENERAL ALIADO DE AFRICA DEL NORTE

«Según una declaración publicada por la aviación del Noroeste africano, 224 aviones han sido cap-

LA GUERRA EN RUSIA

Viene de primera página)

La desembocadura del Eripiel, el enemigo intentó, sin éxito, pasar el Dnieper en numerosos puntos. Los grupos adversarios, desembarcados en su mayor parte al amparo de la oscuridad, han sido aniquilados por contrastantes y rechazados y cercados en un espacio muy restringido.

En el centro del frente progresan los combates de defensa en los puntos neurálgicos, con la misma actividad de jornadas anteriores. Los soviets han tenido severas pérdidas en el curso de dos combates.

En el resto del frente del Este la jornada ha sido en general de calma.» (Efe.)

TEMRYUK, EVACUADA

BERLIN.—Las tropas alemanas han evacuado Temryuk, en la cabecera de puente del Kubán, según se anuncia esta noche en los círculos oficiales berlineses. La evacuación fué llevada a cabo sin que los soviets pudieran observar los movimientos alemanes y sin que, por lo tanto, los pertubara en absoluto. Todas las instalaciones militares de la ciudad fueron destruidas previamente. (Efe.)

CIENTO TRES AVIONES SOVIETICOS DERRIBADOS

BERLIN.—Ciento tres aviones soviéticos han sido destruidos o gravemente averiados por la Luftwaffe y la aviación rumana en el sector meridional del frente Este, durante la jornada del 24 de septiembre. (Efe.)

Funerales por el Comisario General de la Rutena Blanca

BERLIN. Los funerales nacionales por el Comisario, Wilhelm Kube, comisario general de la Rutena Blanca, asesinado en Minsk, se han celebrado hoy en la sala de sesiones de la nueva cancillería del Reich. En la ceremonia estuvieron presentes varios ministros del Reich y algunos Reichleiters. El discurso fúnebre fué pronunciado por el ministro Rosenberg, quien puso de relieve los servicios de Kube como comisario de la Rutena Blanca. «Después de dos años, dijo, Kube supo ganarse la confianza de sus colaboradores y el respeto y el cariño de la población de Rutena.» El ministro terminó expresando la gratitud del Führer y de todos sus colaboradores por los esfuerzos realizados por Kube. (Efe.)

furados intactos o ligeramente averiados en seis aeródromos de Italia. El Eje abandonó en Sicilia 200 aparatos.—(Efe.)

CUARTEL GENERAL ALIADO DE AFRICA DEL NORTE

«El VIII Ejército ha ocupado la ciudad de Margarita de Savoya, en el Golfo de Manfredonia. Su ocupación representa un avance de ocho kilómetros más allá del río Ofanto.» (Efe.)

ATAQUE AEREO ALEMAN A PORTOLOGO

BERLIN. Bombarcos pesados alemanes han atacado en varias oleadas el puerto de Portolago, en la isla Leror, el mar Egeo, impidiendo la tentativa británica de organizar una base, dice la Oficina Internacional de Información. Un destructor inglés ha sido gravemente averiado por varios impactos directos, que lo han dejado inmovilizado. Otro tuvo una explosión a bordo a consecuencia de otra bomba alemana. Un mercante de unas nueve mil toneladas se incendió totalmente. La mayor parte de los depósitos de petróleo instalados en la región portuaria fueron incendiados.

Al regresar de su incursión los pilotos alemanes pudieron observar que en la región marítima se encontraba un transporte de unas cinco mil toneladas cargado de tropas y de material, al que atacaron con bombas de grueso calibre en dos vuelos consecutivos. Poco después el barco se partió en dos a consecuencia de una gran explosión, desapareciendo de la superficie. La mayor parte de las tropas que llevaba a bordo corrieron la suerte del navío. (Efe.)

La clausura de las tareas americanistas en la Rábida

SEVILLA.—El subsecretario de Educación Nacional, camarada Jesús Rubio y el Capitán General de la Segunda Región, señor Ponte y Manso de Zúñiga, han regresado de La Rábida, donde ayer asistieron al acto de clausura de las tareas americanistas que han constituido los cursos organizados por la Escuela de Estudios hispano-americanos de Sevilla. Explicaron conferencias profesores, españoles y extranjeros.

GANADEROS MULTADOS

MADRID.—La Dirección General de Seguridad, comunica lo siguiente: «En la corrida de toros celebrada el día 25 del actual, en la Plaza de Toros de Barcelona, y por falta de peso de las reses lidiadas, les han sido impuestas por la autoridad gubernativa a los ganaderos don Anastasio Fernández, la multa de dos mil pesetas, y a don Felipe Moreno Saltillo, cinco mil seiscientos pesetas.

En la corrida de toros celebrada el día 24 del actual, en la plaza de toros de Barcelona, y por falta de peso de las reses lidiadas, les han sido impuestas por la autoridad gubernativa al ganadero, don Anastasio Fernández, la multa de tres mil pesetas y a don Vicente Muriel, cinco mil pesetas.

16.000 camaradas del Frente de Juventudes se han concentrado en Madrid

Viene de primera página)

Los mismos honores que a su llegada.

LAS CENTURIAS CONCENTRADAS

Con objeto de asistir a esta gran concentración, el día 20 comenzaron a llegar camaradas de la Sección Femenina; el día 22 los de Cultura y Arte y selecciones de campones, y hoy, 27 llegaron los últimos concentrados, que son ciclistas, montañeros y camaradas no especificados para concentración y desfile. Con este fin, todo se ha tenido en cuenta para mejor solución por el Departamento nacional de concentraciones de acuerdo con la red nacional de ferrocarriles. Se ha dispuesto el oportuno material de transporte necesario, sin que existiera la menor posibilidad de retraso que perjudicaría la buena marcha del conjunto.

Asimismo se ha previsto todo un plan de transportes desde las estaciones a los campamentos. Hoy se puede facilitar ya las poblaciones y número de camaradas que han llegado a Madrid, incluyendo la capital de España, que son veinte centurias. Barcelona formará en los distintos actos cuatro centurias; Valencia, otras cuatro; Valladolid y Murcia dos; Bilbao, Burgos, Albacete, Almería, Alicante, Sevilla, Granada, Córdoba, Málaga, Castellón, La Coruña, Lugo, Orense, Pontevedra, Guadalajara, Salamanca, Jaén, Tarragona, León, Oviedo, Avila, Logroño, Santander, San Sebastián, Badajoz, Cádiz, Zaragoza, Palencia, Pamplona, Zamora, Gerona, Huelva, Huesca y Lérida, una centuria;

Se regulan las campañas aceitera y de industrialización del cerdo para 1943-44

Creación de la "Mutualidad del personal rural" del Servicio de Correos

MADRID. El «Boletín Oficial del Estado» publicará mañana, entre otras, las siguientes disposiciones:

Presidencia. Orden por la que se regula la campaña aceitera 1943-44. Quedan intervenidos por la Comisaría General de Abastecimientos y Transportes todos los aceites de oliva, orujo, turbios, acciones y borras que se produzcan, a fin de que dicho organismo regule su distribución y racionamiento. La Comisaría podrá utilizar, en lo que considere conveniente, al Sindicato Nacional del Olivo y sus organismos provinciales y locales. La campaña comenzará el uno de octubre próximo y terminará en la primera quincena de mayo. La elaboración de orujo, en la primera quincena de junio. Ninguna aceituna podrá ser transportada fuera de la zona en que se produzca, ni molidura en almazara situada fuera de dicha zona. Se prohíbe el rebusco de aceituna que no sea efectuado por cuenta y orden del propietario.

La orden da normas sobre el régimen de almazaras, los precios de aceituna y aceite, los márgenes de mayoristas de origen, los precios de consumo, la circulación, impuestos, reservas, etc. El precio base del aceite para toda la campaña será el de 300 pesetas los cien kilos de aceite corriente, con tres grados de acidez, sin envase, y sitados en la estación de origen. Los precios de consumo de aceite serán fijados por la Comisaría General de Abastecimientos

tes y Transportes.

Gobernación. Orden por la que se crea la «Mutualidad del personal rural» del servicio de Correos, a la que pertenecerán todos los carteros rurales, carteros, peatones, etc. La cuota a satisfacer será a razón de quince céntimos por cada una de las delunciones habidas durante el mes, cuyo total será distribuido entre los familiares de los fallecidos.

Agricultura. Orden por la que se establece la fecha para comenzar la industrialización del cerdo para la temporada de 1943-44. Esta temporada comenzará el uno de octubre próximo. El sacrificio del cerdo se realizará en los mataderos, y su industrialización se verificará, únicamente, en las fábricas, expresamente autorizadas. La manutención domiciliaria no regirá por las disposiciones de la Comisaría General de Abastecimientos y Transportes.

Trabajo. Orden por la que se dispone la formalización de un censo de trabajadores de empresas privadas que hubieran sido objeto de persecuciones políticas desde el 18 de julio de 1936 al uno de abril de 1939 por el Gobierno rojo. Se concede un mes de plazo para presentar la oportuna solicitud con los extremos que en la orden se detallan, la cual se presentará en las Delegaciones de Trabajo de la provincia.

A la vista de los expedientes formados se propondrá a la Superioridad la adopción de las normas que se estimen viables para procurar a los trabajadores que en el censo figuren, una compensación económica con cargo a las empresas en que prestaron sus servicios, relacionada con los salarios perdidos y las condiciones familiares del interesado. Dicha proposición la hará la Sección Central de Delegaciones de Trabajo.

VIDA Y CULTURA

NUEVA GLOSA A LOS CLASICOS

Por ANGEL DOTOR

(De la Real Academia Hispánica Americana de Ciencias y Artes)

El auge que la vida moderna imprime a la producción del libro reviste significado especial al dar al mismo, sobre su valor genérico de vehículo difusor del saber humano por excelencia, la posibilidad de alamburar el conocimiento de figuras y creaciones de indudable mérito, pero que por mudanza de los gustos carencia de la debida justipreciación valorativa u otras causas, vinieron a quedar como preteridas y olvidadas, sin ejercer el debido influjo en la ideación contemporánea cual expresión específica del espíritu y el genio creador de otros tiempos.

De aquí que uno de los atractivos principales que revisten las buenas bibliotecas o colecciones consagradas a la difusión de obras clásicas sea el de contar en su acervo no sólo las producciones celebradas que mantienen perenne el culto admirativo de las generaciones, sino otras no menos numerosas y a veces, de análogo valor, dignas de ser reivindicadas en el consenso popular. Si aquellas ofrecen siempre a eruditos y eruditos de primera fila la posibilidad para nuevas adquisiciones en torno a su verbo e ideas, éstas cuentan tiempo aún más atrayente por lo inexplorado—donde poder los tenebrismos vocados y capables de consagrar su entusiasmo y diserta actividad con estudios detenidos e investigaciones minuciosas, constitutivos, a veces de singulares revelaciones atinentes al patrimonio humanístico secular, o sea del pensamiento, el idioma y el arte prerifritos.

Ahí tenemos, cual verdadero paradigma, el caso de la gran colección

rotulada «Clásicos Castellanos, de España Calpe azaz per sí para proclamar elocuentemente cuanto venimos afirmando. Reconocida como la más notable de hoy en día en su clase digna continuadora de aquella otra célebre «Biblioteca de Autores Españoles», viene a representar un verdadero tributo relevante para el incremento de la cultura de nervio momentáneamente hispánica, mediante la tenencia, tan meritísima como perentoria, de reactualizar valores eternos verdaderamente substanciales con la tierra y el alma nacionales injustamente desconocidos o torpemente enjuiciados.

No sólo en virtud de la reiterada glosa que viene mereciendo, desde hace una veintena de años, a muchos y autorizados comentaristas, sino dado el propio poder de atracción que la gran serie de volúmenes ejerce por sí sobre el gran público, la biblioteca de «Clásicos Castellanos» representa un de las empresas culturales más relevantes a la sazón existentes. En ella es de notar, a más del acierto ofreciendo, con el eclecticismo y fino de referencia—éstas creaciones interesantísimas, la suma de caren características de la edición de cada una de ellas, que supona exhaustivo estudio del original, anotación cuidada y copiosa y extenso trabajo crítico bio-crítico preliminar, todo ello debido a firmas acaudadas de verdaderos especialistas, quienes jamás deñanaban el interés más ambicioso que pueda proseguir el lector.

Atemperado forzosamente el ritmo de su incrementación con nuevos volúmenes a la parsa impuesta por dificultades transitorias, sordamente éstas hoy y, así, vemos cómo han aparecido, en los meses últimos, casi simultáneamente, cuatro nuevos volúmenes, que hacen alcanza va el 122 la correlación numérica de lo intentados de la serie. A fe que se trata de autores y obras tan interesantes, cada uno de los cuales ofrecerá excelente y oportuna covulnaria para trazar amplio comentario en torno a las sugerencias que despierta. Trátase de «El laberinto de fortuna», llamado también «Las trescientas» de Juan de Mena, «Historias y leyendas» (dos volúmenes), por Cristóbal Lozano, y «La belleza ideal», por Esteban de Arteaga, nombres y títulos que si para un reducido sector suponen gran predicamento, carecen en cambio, de resonancia para la generalidad, desconocedora de su relevante significado—sobre todo los dos últimos—en la historia del pensamiento vernáculo, a tanos de cuyos estudios acude hoy la inquietud española, en esta hora nueva de recuperación de la conciencia histórica de nuestras glorias tradicionales.

José Manuel Blegua, Joaquín de Entrambasaguas y el P. Miguel Batllori, S. J., son los autores respectivos de las tres ediciones de referencia los cuales denotan idéntico afán, por igual plausible y meritísimo, de agotar el tema objeto de sus trabajos, cada en verdad torrada, tanto por los dos ilustres profesores como por el erudito jesuita. Lo extenso de los prólogos, en cada uno de los cuales ofrece retratada de cuerpo entero, la figura del famoso escritor clásico en cuestión, exponiendo cuanto de su vida se sabe y analizando minuciosamente su obra; las notas puestas a ésta, y finalmente, la descripción de su texto íntero, responden a la tónica independiente y característica de la biblioteca.

Brillante ocasión tienen, pues, los cada día más numerosos lectores de la literatura clásica española para conocer la obra ejemplar del famoso poeta español del siglo XV, uno de los principales escritores descolantes en la lucida corte de aquel romántico y desconcertante monarca que se llamó Juan II, su protector; la del célebre hellenista del siglo XII, autor de tan interesante centinella de narraciones tradicionales de la mejor solera vernácula en las que han bebido copiosamente tantos ingenios posteriores, y por último, la del original esteta ptoecentista, en sus comienzos jesuitas, que alcanzó en la expatriación tan gran nombradía.

Final de fiestas de San Mateo

Aceleraron los que aguardaban un final de nuestras fiestas de San Mateo total y absolutamente merecido en aguas. El pasado domingo, última fecha de las que figuraban en el programa oficial, no pudo celebrarse ad uno solo de los festejos al aire libre con excepción del partido de Balón a mano que se disputaron las valientes camaradas de la Sección Femenina de las Fajargas de Bilbao y Logroño en el campeonato de Grupo, del que se clasificaron campeonas las madrileñas y subcampeonas las logroñesas.

Del concurso de gamados, ya damos su resultado en información especial que nuestros lectores encontrarán en este mismo número y después, ni movillada, ni conchertos, ni toro de fuego, ni traca; todo lo mejoró la lluvia que este año se empeñó en favorecer solamente los espectáculos a celebrar bajo techo, donde se repitieron los llenos rebosantes.

Donde no decae un momento la animación es en el recinto de nuestra brillante I Feria Provincial de Muestras y no digamos en sus fiestas extraordinarias, de las que ya hemos visto el éxito de la primera, éxito que se multiplicará en las sucesivas.

El ingreso en las Universidades de los bachilleres excombatientes

MADRID.—El excelentísimo señor ministro de Educación Nacional ha dictado a todos los rectores de las Universidades una orden circular participándoles que los bachilleres «Plan 1903», excombatientes de la Guerra de Liberación y de la División Azul quedan exceptuados de verificar ingreso en Universidades, siempre que lo soliciten antes del 30 de septiembre actual.

General de la China Nacional fusilado

Excitaba a sus tropas a la rebelión

NANKIN. Ha sido fusilado en esta ciudad el general de brigada Sung-Chin, quien, estando al mando de la 26 brigada de la 13 división del Gobierno nacional chino, había dirigido a sus tropas excitaciones a la rebelión. Detenido y traído a Nankin, Sung-Chin fué condenado a muerte por un Consejo de Guerra. (Efe.)

La primera nevada

SEGOVIA.—Desde ayer reina un frío intenso en la provincia. En la sierra del Guadarrama ha caído la primera nevada de este año.



Con el fin de dar las máximas facilidades para que todos puedan ganar la Gran Promoción, haciendo lo: nuevo Primeros Viernes, el próximo día 1 de octubre, Primer Viernes de mes, se llevará la Sagrada Comunión a cuantos enfermos y campones como en lugares estratégicos de la ciudad. No obstante, no se ha presentado, hasta la fecha, ningún caso que hiciera necesaria la intervención de estos servicios.

A nuestros corresponsales

De las localidades donde hayan abierto la suscripción para engrosar fondos con destino a la reconstrucción del Monumento al Sagrado Corazón de Jesús, en el Cerro de los Angeles, rogamos nos remitan en el transcurso de la próxima semana las cantidades recaudadas, al objeto de poder enviarlas a Madrid, cumpliendo órdenes recibidas de las autoridades rectores de la Obra Nacional «CERRO DE LOS ANGELES».